
 
 

 

 

 

 

 

 

  نضع (  1 

طرفي القطعة المستقيمة ونرى عند أي نقطة يقع الطرف الثاني من القطعة  المسطرة عند الصفر على أحد 

 المستقيمة وهذه النقطة تكون طول القطعة. 

نكرر نفس الخطوات لقياس القطعة الثانية ونقوم بمقارنة المقاسين أيهما أطول. (  2  

سنجد أن الشكل )أ( هو الأطول. (  3  

 

  نضع (  1 

طرفي القطعة المستقيمة ونرى عند أي نقطة يقع الطرف الثاني من القطعة  المسطرة عند الصفر على أحد 

 المستقيمة وهذه النقطة تكون طول القطعة. 

نكرر نفس الخطوات لقياس القطعة الثانية ونقوم بمقارنة المقاسين أيهما أطول. (  2  

( هو الأطول. ب سنجد أن الشكل )(  3  
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8  +14  +8   +14   

(8+8 (+)14+14 )   

بوضع الأرقام المتشابهة بجانب بعض. تقوم    

(=2×8(+)2 ×14  ) 8×2=8+8حيث أن عملية الضرب هو جمع متكرر بمعنى أن     

=16+28=44 . 44نقوم بعملية الجمع ويكون الناتج    

 

 

9+6+9 +16 (=9+9 (+)6+16 )  

 تقوم بوضع الأرقام المتشابهة بجانب بعض. 

   9×2=9+ 9حيث أن عملية الضرب هو جمع متكرر بمعنى أن   ( 16+ 6(+)9×2)=

  . 04نقوم بعملية الجمع ويكون الناتج   

 =18+22=  40  

 

 

 . 7وتقوم بضربه في الرقم   5تأخذ أولا الرقم     35=7×5
 قليلا.  3الذي ظهر من ناتج الضرب ونخفي الرقم  5تضع الرقم  

 . 7وتقوم بضربه في الرقم    1تأخذ الرقم      7=7×1
 الذي أخفيناه  3مع الرقم   7في    1نجمع ناتج ضرب      10=7+3

 . 10فيكون الناتج   
ناتج الجمع فيكون الناتج   10الذي ظهر من ناتج الضرب وبجانبه الرقم  5نضع الرقم   105= 7×15
105 . 

https://hulul.online/


 
 

 

 

 . 12فيكون الناتج  6وتقوم بضربه في الرقم   2تأخذ أولا الرقم     12=6×2
 قليلا.  1الذي ظهر من ناتج الضرب ونخفي الرقم  2تضع الرقم  

 . 6وتقوم بضربه في الرقم    1تأخذ الرقم      6=6×1
 الذي أخفيناه 1مع الرقم  6في  1نجمع ناتج ضرب    7=1+6

 . 7فيكون الناتج   
 . 72ناتج الجمع فيكون الناتج  7الذي ظهر من ناتج الضرب وبجانبه الرقم  2نضع الرقم   72= 6×12

 

 

(2×7 (+)2×14 )  

=14+28=42  

 

(2×13(+)2×9 )  

=26+18=44  

 

 36=6× 6حاصل ضرب   6÷36

 6=6÷ 36إذن 
 

 

 64=8× 8حاصل ضرب   8÷64

 8=8÷ 64إذن 
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 . 6وتقوم بضربه في الرقم   9تأخذ أولا الرقم   324= 36×9
 قليلا.  5الذي ظهر من ناتج الضرب ونخفي الرقم  4تضع الرقم  

 . 9وتقوم بضربه في الرقم    3تأخذ الرقم      27=9×3
 الذي أخفيناه  9مع الرقم     9في    3نجمع ناتج ضرب     32= 27+5

 . 32فيكون الناتج   
ناتج الجمع فيكون الناتج   32الذي ظهر من ناتج الضرب وبجانبه الرقم  4نضع الرقم   324= 36×9

324 . 
 

 

 . كل ضلعين متقابلين متطابقين  ←  كل ضلعين متقابلين متساويين في الطول 
 

 

كل ضلعين متقابلين متطابقين.  ←  كل ضلعين متقابلين متساويين في الطول   

 

 

الأضلاع متطابقة. كل  ←  متساوية في الطول  كل الأضلاع  
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من خواص المربع كل أضلاعه متساوية في    )يوجد أربع أضلاع لهم الطول نفسه   ←بما أن الإطار مربع  

   الطول (
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 الشيء التقدير  الطول

سم  49 سم  50   طول لوحة الحائط  

سم  88 سم  90   طول النافذة  

سم  238سم ×  124 سم  240سم×   120  الصف باب    

سم  37سم ×  23 سم 40سم×  20   كتاب الرياضيات  

 

 

 باب الفصل . 

 

.   كتاب الرياضيات  

https://hulul.online/


 
 

 

أضع المسطرة بمحاذاة أحد حافة تلك  التقدير كان بالإعتماد على الظن و لكن القياس الحقيقي بأن 

.  سنتمتر  إقرأ الرقم الذي تقع عنده الحافة الأخرى مقرباً لأقرب   ثم  ء، الأشيا  

 

 

عرض باب الصف . نافذة غرفة الصف،   إرتفاع  

 

 

( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

ً  6أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي  . سم تقريبا  

 

( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)أضع 

ً  4أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي  . سم تقريبا  
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( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

. تقريباً سم   2أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي   

 

( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

ً  7أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي  . سم تقريبا  

 

( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

. سم تقريباً  2ساوي أقرب سنتمتر، فأجد أنه ي  

 

( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

ً  1أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي  . سم تقريبا  
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   ( على طرف الحافة0أضع المسطرة بمحاذاة أحد حافة تلك الأشياء، بحيث يقع الـ)(  1   

       الشيء لأقرب سنتمتر. بقياسثم أقوم (  2   
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            ،  أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل

،   ( على طرف الحافة 0بحيث يقع الـ)  

           ثم أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر،

                     سم  3فأجد أنه يساوي   

                                                                                                                     

 

            ،  أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل

،   ( على طرف الحافة 0بحيث يقع الـ)  

           ثم أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر،

                     سم  5ي  فأجد أنه يساو 
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ترْاتٍ .  6 )أ   سَنْت م 

تْر.   2)ب  م 

 تْراتٍ.   لم  م  6)ج

تْر.  2)د   كيلوم 

 

ترْاتٍ    6  ←يجب أن يكون طول القارب كافياً لأن يجلس الشخص بداخله بشكل مريح    ترْاتٍ لم  م 6و  سَنْت م 

تْر  2قليل جداً و  ترْ  2  ←قليل جداً  كيلوم     ←هو الأفضل    م 

   متر .  2الإجابة الصحيحة  ب ( 

 

 

 أ( 1 ملمتر . 
متر . 1(  ب  
سنتمتر .  1(  ج  
كيلومتر .   1(   د  
 

  و    سنتمتر 1 و   متر  1  عرض خيط الصوف صغير بحيث يدخل من ثقب الإبرة لذلك فإنيجب أن يكون 

هو الأفضل  ملمتر  1   ←تقدير كبير جداً  كيلومتر   1  

 

سنتمتر.  150مليمتراً طولاً لشخص، لكن يقصد أن طوله    150لا، لا يمكن أن يكون    
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جدا مثل الذبابة فهي صغيرة جدا لا يمكن قياس طولها بالسنتمترات. عندما يكون الشيء صغير    

 

 

( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

. سم 2أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي   

 

م أقس طول هذا الشكل إلي  ( على طرف الحافة، ث0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

. سم 5أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي   
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( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

. سم 6أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي   

 

تْرٍ  2أ(  لم  م   

تْرٍ  2ب(  سَنْت م   

ترٍْ        ج(  2  م 

ترٍْ.   2د(  كيلوم   

تْرٍ  2  ←يجب أن يكون طول النبتة متناسقة مع طول البشر بحيث يبدو أنه الإنسان قد يدخل من بينها  لم    م 

تْر  2و  ترٍْ  2قصيرة جداً و كذلك  سَنْت م  متر    2أفضل تقدير لطول ساق نبتة الذرة هو  ←طويلة جداً  كيلوم   

   متر    2الإجابة الصحيحة هي ج (  
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تْرات  5أ(  لم  م   

أمْتاَرٍ  5ب(   

تْرًا  50ج(   سَنْت م   

تْراتٍ    د(  5 كيلوم 

ترْات  5 ← يجب أن يكون طول مدرج المطار متناسبا مع حجم الطيارة  لم  تْرًا  50و  أمْتاَرٍ  5و    م  سَنْت م   

   قصيرة جداً  

ترْاتٍ  5 أفضل تقدير لطول مدرج المطار   كيلوم   

ترْاتٍ  5  (  د الإجابة الصحيحة هي  كيلوم   

 

  

  

 

 

 

طول كتاب الرياضيات .  -عرض المقعد  –طول لوحة الحائط   
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طول غرفة الصف عدة أمتار، وحيث إن الشريط المتري أطول من المسطرة فهو الأنسب لقياس طول  

. غرفة الصف   
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سم تقريباً.  32التقدير =   

: الحقيقي المحيط   

)اجمع أطوال أضلاع الشكل( الطريقة الأولى:    

سم  32=    8+ 8+8+8المحيط =    

(  4: )اضرب طول أحد الأضلاع في الطريقة الثانية  

. لأنه مربع وأطوال أضلاع المربع كلها متساوية   

4المحيط = طول الضلع ×   

سم  32=   4×  8=   مح      
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سم تقريباً.  22التقدير =   

 المحيط بالضبط: أوجد ضعف الطول وضعف العرض لأنه مستطيل، ثم أجمع. 

×ع(2×ط( + )2المحيط = )   

         ( =2 ×7( + )2   ×4 )  

سم.   22=  8+   14=            

 

سم تقريباً.  20التقدير =   

× طول الضلع   4=  المحيط   

سم.  20=   5×  4=  مح   
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 محيط المنزل  
×ع( 2×ط( + ) 2= )  

                  
  ( =2  ×30 ( + )2  ×81)  

                  
. متراً  96=   38+   60=     
 

 

4سم = طول الضلع ×   4محيط مربع طول ضلعه   

. سنتمترات 16=  4×   4=     

 

 الحل

 إيجاد محيط المستطيل: 

الأضلاع )ع+ط+ع+ط( جمع أطوال الطريقة الأولى:   

ع( 2ط+2: أوجد ضعف الطول وضعف العرض، ثم اجمع ) الطريقة الثانية  

: مربع إيجاد محيط ال  

جمع أطوال الأضلاع)ع+ع+ع+ع(الطريقة الأولى:   

× طول الضلع(. 4)  4: اضرب طول أحد الأضلاع في  الطريقة الثانية  
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م.  28التقدير=    

وضعف العرض، ثم اجمع. المحيط بالضبط: أوجد ضعف الطول   

×ع(2×ط( + )2المحيط = )   

      ( =2×8( + )2×6 )  

م.  28=   12+   16=          

 

سم تقريباً.  48التقدير=    

لأنه مربع وأطوال أضلاع المربع كلها متساوية.  4المحيط بالضبط: اضرب طول أحد الأضلاع في    

4المحيط = طول الضلع ×   

سم.  48=   4×  12=          
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سم تقريباً.  36التقدير=    

×ع( 2×ط( + )2المحيط بالضبط = )  

                 ( =2 ×15( + )2×3 )  

سم.   36=   6+  30=            

 

م تقريباً.  22التقدير=    

×ع( 2×ط( + )2المحيط بالضبط = )  

                 ( =2 ×8( + )2 ×3 )  

م.  22=   6+  16=            

 
سم تقريباً.  32التقدير=    

 المحيط بالضبط  

×ع( 2×ط( + ) 2= )  

( =2×10 ( + )2×6 )  

سم.  32=   12+   20=   
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سم تقريباً.  16التقدير=    
 المحيط بالضبط  

       4= طول الضلع × 
سم.  16=   4×  4=     

 

وحدة تقريباً.  16التقدير=    

وحدة.  16=  4×   4= 4المحيط بالضبط = طول الضلع ×   

 

وحدة تقريباً.   12التقدير=    

 المحيط بالضبط  

4= طول الضلع ×   

وحدة   12=  4×   3=       
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وحدة تقريباً.  20التقدير=    

 المحيط بالضبط 

×ع( 2×ط( + )2= )    

  ( =2×8 ( + )2×2 )  

وحدة.  20=  4+   16=     

 

 

4محيطه  = طول الضلع ×     

متر   360=  4×   90=   

 

×ع(2×ط( + ) 2محيطه = )  

متر.   254=   90+   164( = 45×2( + ) 82×2= )       
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×ع( 2×ط( + )2محيطه قبل التوسعة = )  ( 18  

                       ( =2 ×69( + )2×31)  

   متر.   200=   62+  138=                 

 

( 62×2( + ) 138× 2نعم لأن المحيط بعد التوسعة = ) ( 19  

. متر  400=  124+  276=   

   

القياسات المبينة على الشكل لحساب أطوال الأضلاع المجهولة ثم نجمع أطوال الأضلاع لنجد  نستفيد من 

. المحيط  

سم .  4=   4 – 8أول طول ضلع مجهول =    

سم .  6=   4 –  10ثاني ضلع مجهول =   

.   سم 36=   4+  4+   4+  6+  8+   10المحيط =    
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1× ط 4محيط المربع =    

× محيط المربع الأول.  2=   1ط 4×  2=   1ط  2×  4=   2ط 4المحيط الجديد =   ← 1ط 2=   2ط  

نعم يتضاعف محيط المربع بمضاعفة أطوال أضلاعه   ←  

. مثال للتوضيح    

سم ،   8=  2×4=   محيط المربع الأساسي   

سم  16=   4×4 =  محيط المربع بعد تضعيف قياسات أضلاعه  
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تْرً  أ(  ر  مْتَ ب(                     سَنْت م   

ترْ   ج(  مليمتر                د( كيلوم 

الإجابة  ←الملمتر و السنتيمتر و المتر وحدات قصيرة لقياس أبعاد الدول التي تتسع لملايين البشر  

تْر الصحيحة هي      د( كيلوم 

 

سم   12ب( سم                   7  أ(   

 ج(  14 سم               د( 20 سم  

سم   14=  6+   8( =  3×   2( + )  4×  2)  × ع ( =  2× ط ( + )  2مح = )  

   سم   14(  جالإجابة الصحيحة هي   ←
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( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)
 سم.  8أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 

 

 

( على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)
 سم.  11أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي 
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 حاد الزوايا ، متطابق الأضلاع . 

منفرج الزوايا مختلف الأضلاع .                                                                    

 

 

                 

  

قائم الزاوية ، مختلف الأضلاع     

 

 

 

لضلعين . حاد الزوايا ، متطابق ا  
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تقريباً. وحدة مربعة  35التقدير=    

 لإيجاد مساحة المستطيل، اضرب طوله )ط( في عرضه )ع(. 

 مساحة المستطيل )م( بالضبط

وحدة مربعة.  32=  4×   8= ط × ع=     

 

متر مربع تقريباً.  5التقدير=    

 مساحة المستطيل )م( بالضبط  

متر مربع.  6=  1×   6= ط × ع=   
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سنتمتر مربع تقريباً.  10التقدير=    

مساحة المربع، اضرب طول الضلع )ل( في نفسه. لإيجاد   

سنتمتر مربع.   9=   3×  3مساحة المربع )م( = ل × ل =    

 

 مساحة الصورة )م( 

سنتمتر مربع.  108=   9×   12= ط × ع  =     

 

يجاد مساحة المستطيل: لإ  

. : عد المربعات التي تمثل كل منها واحدة المساحة طريقة العد: الطريقة الأولى  

.   )اضرب الطول في العرض لتجد المساحة(   الضرب: الطريقة الثانية  
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 لإيجاد مساحة المربع: 

عد المربعات التي تمثل كل منها واحدة المساحة .  طريقة العد،الطريقة الأولى:   

.   نفسه(: الضرب )اضرب طول الضلع في الطريقة الثانية  

 

   

وحدات مربعة.  10التقدير=    

مربعات.   8لايجاد مساحة المستطيل، قم بعد مربعات الوحدة الموجودة ستجد عددها    

وحدات مربعة.   8إذن مساحة المستطيل بالضبط =    

. وحدة مربعة   8=  4×   2= م = ط  × ع بطريقة أخرى :   

 

 

 

وحدات مربعة.  20التقدير=    

. وحدات مربعة  20 =   2×  10ط × ع =  مساحة المستطيل =  
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وحدة مربعة.  18التقدير=    

مربع.   16لايجاد مساحة المربع، قم بعد مربعات الوحدة الموجودة ستجد عددها   

 إذن مساحة المربع = 16  وحدة مربعة. 

. وحدة مربعة   16=   4×  4=   ل×    ل م = بطريقة أخرى :   

 

 التقدير=  10 م2. 

المستطيل، اضرب طوله )ط( في عرضه )ع(. لإيجاد مساحة   

   مساحة المستطيل )م( بالضبط= ط × ع

 = 6 × 2 =  12 م2    

 

 التقدير=  100 كم2. 

 لإيجاد مساحة المربع، اضرب طول الضلع )ل( في نفسه. 

 مساحة المربع )م(  

 = ل × ل= 8 ×  8 = 64  م2.
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 التقدير=  20 م2. 

 مساحة المستطيل )م( بالضبط = ط × ع 

        = 11 × 2 =  22 م 2.    

 

 مساحة اللوح الخشب )م( = ط × ع 

       = 81 × 41 = 3321 سم2.     

 

 مساحة الملعب )م( 

  = ط × ع=  40 ×  10 =  400 م2. 

ريال.   3000متر =    200كل   

. ريال 6000=  2×   3000تكلفة تغطيته بالرمال =    
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المساحة على طول الضلع المعلوم. لايجاد طول الضلع الآخر نقوم بقسمة    

 طول الضلع = المساحة ÷ طول الضلع المعلوم  

سم.  6=   6÷  36=       

 

 طول الضلع = المساحة ÷ طول الضلع المعلوم  

م.  8=   4÷  23=       
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 طول الضلع = المساحة ÷ طول الضلع المعلوم  

سم.  5=  1÷   5=       

 

 م = ل 1 × ل 1 = 3 ×  3  = 9 م2  

   ← بما أن ل 2 = 2 ل 1 = 2  × 3 = 6 ←  م = ل 2 × ل 2 =  6 × 6 =  36 سم2 

 36 =  4 ×  9  ←  م2    

1م  2=   2م  ←  

. لا تتضاعف المساحة و أنما تزيد أربع أضعاف السابقة  إذا ضاعفنا طول المربع    
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قطرة عين ! معقول .  200مل =   200  

زجاجة حليب ! كثير جدا َ   200لتر =  200  

   لم  002التقدير الأنسب هو  ←  باستعمال المنطق لتقدير السعة

لتر .  200مل  أو    200  

 

 

 

قطرة عين ! معقول .  320مل =   320  

! كثير جدا َ    زجاجة  320لتر =  320  

   لم  320← التقدير الأنسب هو  باستعمال المنطق لتقدير السعة

لتر  320مل  أو    320  

 

 

قطرة عين ! معقول .  135مل =   135  

! كثير جدا َ    زجاجة  135لتر =  135  

   لم  135← التقدير الأنسب هو  باستعمال المنطق لتقدير السعة

لتر  135مل  أو    135  
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قطرة عين ! معقول .  150مل =   150  

! كثير جدا َ    زجاجة  150لتر =  150  

   لم  150← التقدير الأنسب هو  باستعمال المنطق لتقدير السعة

لتر  150مل  أو    150  

   

   

قطرة عين ! معقول .  021مل =   201  

! كثير جدا َ    زجاجة  021لتر =  021  

   لم  021← التقدير الأنسب هو  باستعمال المنطق لتقدير السعة

لتر  120مل  أو    120  

 

 

 

قطرة عين ! معقول .  500مل =   500  

! كثير جدا َ    زجاجة  500لتر =  500  

  500← التقدير الأنسب هو  باستعمال المنطق لتقدير السعة

   ل م

لتر  500مل  أو    500  
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قطرة عين ! معقول .  700مل =   700  

! كثير جدا َ    زجاجة  700لتر =  700  

   لم  700← التقدير الأنسب هو  باستعمال المنطق لتقدير السعة

لتر  700مل  أو    700  

 

 

قطرة عين ! معقول .   1مل =    1  

! كثير جدا َ    زجاجة  1لتر =  1  

   لم  1← التقدير الأنسب هو  باستعمال المنطق لتقدير السعة

لتر  1مل  أو    1  

 

 

قطرة عين ! معقول .   30مل =  30  

! كثير جدا َ    زجاجة  30لتر =   30  

   ل م  30← التقدير الأنسب هو  باستعمال المنطق لتقدير السعة

لتر  30مل  أو  30  

 

 

 

الدواء عادة يكون بكميات صغيرة، فيقاس بالمللتر.  ،نعم  
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رْ أيَُّها سَعَتهُُ  3اخْترَْ   لترٍ  أو يساوي أكَْبرَُ  أقل أو عُبوُّاتٍ، وَقدَّ   

 العبوة السعة المقدرة  السعة الفعلية 

مل   450 مل   500   زجاجة حليب   

لتر  2 لتر  1,5   زجاجة مياه  

لتر  1 لتر  1   قارورة سائل الجلي   

 

 

، قدر المطبخ. حوض الإستحمام غسالة الملابس،   

 

  7لترات من السطل الذي سعته   4لترات بالماء، ثم أملأ السطل الذي سعته   7أملأ السطل الذي سعته  

. لترات 3لترات   7لترات فيبقي في السطل الذي يعته    

 

مللتر   0001لتر =  1       

اللترات في سعة اللتر الواحد. إذن نقوم بضرب عدد   

. مللتر  00150=  0010×  15لتر = 15إذن   
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سم    3التقدير =    

( على طرف الحافة، ثم  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

سم  3أقس طول هذا الشكل إلي أقرب سنتمتر، فأجد أنه يساوي   

 

 

 

سم    7التقدير =   

(  0أضع المسطرة بمحاذاة حافة الشكل، بحيث يقع الـ)

على طرف الحافة، ثم أقس طول هذا الشكل إلي أقرب  

سم  7سنتمتر، فأجد أنه يساوي    

 

 

 

 أ(   4  مليمتر                   ب(4 امتار  

تْر   ج(  4 سنتيمتر                 د(  4 كيلوم 

لتقدير   صغيرةالملمتر و السنتيمتر و المتر وحدات 
  حدة و لكيلو متر ا و كذلك    البشر طول من اطول زرافة 

الإجابة  ←لتقدير طول زرافة  قياس كبيرة جدا  
   امتار  4(  ج الصحيحة هي  
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سم   8نقوم بحساب عدد وحدات الطول نجد أنه يساوي   

سم  3يساوي  ثم نقوم بحساب عدد وحدات العرض نجد أنه    

ع (  2ط +   2و بحساب محيط المستطيل = )    

سم .  22( =  3×  2( + )   8×   2)   

 طرية أخرى  

سم   22=   2+   3+  1+ 5+  2+   3+   1+  5=  بحساب مجموع أطوال الأضلاع    

 

 

 طول ضلع المربع = محيط المربع ÷  4  ←  بالمسطرة نجد أن طول الضلع =  3  سم تقريباً . 
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ع (  2ط +  2المستطيل = ) محيط   

سم  22( =  3×  2( + )   8×   2)   

 مساحة المستطيل = ط × ع = 8 ×  3 = 24  سم 2

 

 

 

   4مربع =  طول الضلع ×  محيط ال

سم   16=   4×  4  

 مساحة المربع = طول الضلع  × نفسه  =  4 × 4 =  16 سم 2
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مللترات من الماء .   10أ ( سعة كوب الماء   

لتراً من الماء   10ب( سعة بركة السباحة    

 ج ( سعة علبة العصير   150 مللتراً 

لترات    10د(سعة قطرة الماء    

 

قطرة عين ! معقول .   150  تعادلمل   150  

مللتراً   150سعة علبة العصير     الإجابة الصحيحة هي ج (  

 

 

  60لأن غسل السيارة يحتاج إلي قطرة عين و حجم غير معقول لغسل سيارة   60مل تعادل   60، لأن لا 

.  لتر من الماء   
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 م = ل 1 × ل 1 = 4 ×  4  = 16 م2

   ← بما أن ل 2 = 2 ل 1 = 2  × 4 = 8 ←  م = ل 2 × ل 2 =  8 × 8 =  64 سم2 

لا تتضاعف المساحة و أنما تزيد أربع أضعاف السابقة إذا ضاعفنا طول المربع    
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الفعلية  الكتلة  لكتلة التقديرية  ا   الشئ   

 الممحاة 20 29

 علبة غراء  200 225

 كتاب 100 90

 قلم   10 14

 

 

 

 

 

 علبة غراء، الكتاب ، الممحاة ، القلم . 

 

جرام .  17الوزن الحقيقي   ←جرام    15التقدير   ← حافظة الأقلام   

جرام .  87الوزن الحقيقي   ←جرام    90التقدير   ← دفتر الواجب   

كانت تقديراتي قريبة . نعم   
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جرام .  358=  14+   90+   225+ 29لأن مجموع الأوزان =  لا  

. أي أقل من نصف كيلو جرام   

 

جرام فى الكفة الأخرى .  1000جرام ، إذن يجب وضع  1000الكيلو جرام الواحد يساوي    

   

جرام   2000=  2× 1000=  عدد الجرامات في الكيلو جرامين   

 

 

جرام   0004=   4× 1000=   كيلو جرامات   4الجرامات في عدد   
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 2153 جم  > 3 كجم              

     جرام 3000جم >     2153

 

 5 كجم  < 4320 جم              

جم    4320 < جم     5000  

 

 2260 جم  < 2 كجم              

جم   2000  <جم   2260  

 

 4000 جم  = 4 كجم              

جم   0004  =جم   4000  

 

 975 جم  > 1 كجم             

جم   1000   >جم   957  

 

 9 كجم  < 905 جم             

جم    905   < جم   9000  
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 الشئ   الكتلة التقديرية   الكتلة  الفعلية 

جم15 جم 10   علبة ألوان   

جم 20 جم 20   دفتر الرياضيات   

جم 25 جم 20   نظارة المعلم   

 

 

جرام   1000الكيلو جرام الواحد =    

   1000كيلو جرام قم بضرب عدد الكيلو جرامات في  20إذن لإيجاد عدد الجرامات في

جرام   00020=   1000× 20=   كيلو جرام   20  
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جم=   25        

 

مشبك ! معقول   25جم =  25  

كجم = وزن بطيختين ! كثير جداا  25  

← باستعمال المنطق لتقدير الوزن                                    

جم .   25التقدير المعقول =                                    

 

 

قليل جداا مشبك ! 450جم =   450  

حبة جوز هند !                                                     450كجم = 450  

← باستعمال المنطق لتقدير الوزن   معقول                               

جم  450التقدير المعقول =                                    

 

 بسيط ليتدرب. كيلو جرام، لأنه غير معقول أن يرفع وزن  25يرفع  
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 فيكون   1000جرام أقوم بضرب القيمة في  1000بما أن الكيلو جرام يساوي  

 الناتج هي الكتلة بالجرام.  

 

 

 

                          

 

 

  

 

جم         100= التقدير المعقول  جم                                                     8التقدير المعقول =  

                                             

                              

                                                                                 

          

جم         20=  التقدير المعقول  جم                                                     25التقدير المعقول =     
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جم  20  =التقدير المعقول  جم                                                     25  =التقدير المعقول   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

أكثر من كيلو   برتقالات  ←تقريباً  برتقالات  6أو  5الكيلوجرام يعادل  لأننعم، 
 ريالات.  6واحدوبالتالي يزيد ثمنها عن 

 

دباسة       

   

جرام 50 جرام 45   

 قلم رصاص
جرام 10 جرام5   

 
جرام     2 جرام1   

جرام40 جرام  35   

 التقدير   الشيء   

 

    الكتلة   

علبة غراء    

 
 مشبك ورق  
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نافذة.    ، الطاولة، الباب، السبورة، االمقعد  

 

 

بين القطن والحديد . كيلوجرام ولكن الاختلاف بالمادة فقط   1. فكلاهما الاثنان متساويان في الكتلة   

 

خضار ويستخدم   لوزن الذهب وعندما اذهب لشراء إلى صانع الذهب  يستخدم وحدة الجرام ذهبتاعندما 
 الكيلو جرام كوحدة لقياس الكتلة. 

 

 التر  )أ 

 .الكيلوجرام)ب

 الجرام)ج

 د( المتر  

 

اللتر وحدة قياس حجم وليس كتله والمتر وحدة قياس طول والجرام وحدة قياس كتلة ولكنها ضغيرة جداً  

)ب( الكيلو جلرام. الإجابة :  ← وغير معقولة لقياس كتلة السيارة   
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 قطرة العين تقاس بعدة مللترات وحوض السباحة وقارورة الزيت بالترات  ← 

 الإجابة المعقولة : ) أ ( 
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كجم  300كجم                                 2جرام                                    200          

 

        م  56= 7× 8مساحة المستطيل = الطول × العرض =             

 

سم                                         14=   4+  5+   5محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعة =      

 

 

 

سم                                         20=     3+5+   8+  4محيط المثلث = مجموع أطوال أضلاعة =  
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سم                                    17=     5+  2+2+   4+  4= مجموع أطوال أضلاعة =   الشكل محيط 

                   

 

 

 

 

سم                                                  42= 6 ×  7  × 6 ×  الضلع= طول  الشكل السداسىمحيط 
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بحذف الإجابات غير الصحيحة ،فتبقى الإجابة الصحيحة هى الخيار وحيد .      

   

الجدول يساعد كثيراً فى تنظيم المعلومات وترتيبها .        

 

لا ،سيكون هناك حيوانان أوزانهما تقاس بالطن وهما الفيل ووحيد القرن ، لذلك لا      

 يمكن معرفة الشخص الذى كتب عن هذين الحيوانين .   
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 أفهم:

 معطيات المسألة: 

 فارس وماهر وسليمان ثلاثة طلاب فى ثلاثة صفوف رابع وخامس وسادس •

 ماهر ليس في الصف الرابع. •

 الذي في الصف الخامس يتكون من أكبر عدد من الأحرف. اسم  •

 

.                                                               تحديد صف كل واحد منهمالمطلوب:   

 خطط 

 أنشئ جدولا، واستعمل التبرير المنطقي للحل. 

  حل

 عندما تعتقد انه غير صحيح.  ضع إشارة 

 الخامس، لأنه يتكون من أكبر عدد من الأحرف.لابد أن سلمان في الصف  •

لابد أن ماهر في الصف السادس، لأنه معطي في السؤال أن ماهر ليس في الصف  •
 الرابع، وكذلك اسم ماهر أقل من عدد أحرف سلمان. 
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 ماهر في الصف السادس،وسلمان في الصف الخامس،أما فارس في الصف الرابع.  ←

 
 ✓إذن الإجابة صحيحة.   حلك. الإجابة معقولة ومتفقة مع معطيات المسألة.راجع  : تحقق

 

 

                        

 

 

 

 أفهم:
 

 معطيات المسألة: 
 بين البطاقتين اللتين تحملان الرقمين الفرديين، 2البطاقة التي تحمل الرقم (1

https://hulul.online/


 
 

 ،4لا تجد بطاقة على يسار البطاقة التي تحمل الرقم (2 
 وضعت بين بطاقتين.  3البطاقة التي تحمل الرقم ( 3 

 معرفة ترتيب البطاقات المطلوب:         

 :خطط

 استعمل التبرير المنطقي لحل المسألة. 

 : حل

4فى اليسار العدد ←4لا تجد بطاقة على يسار البطاقة التي تحمل الرقم  (1  

5و 3بين2←تحملان الرقمين الفرديينبين البطاقتين اللتين  2البطاقة التي تحمل الرقم  (2   

4و 2بين  3←وضعت بين بطاقتين 3البطاقة التي تحمل الرقم ( 3   

، حتى  ضع البطاقات بالترتيب حسب المعطيات المسألة أ

 أصل للترتيب الصحيح . 

 

 

 : تحقق 

    إذن الإجابة صحيحة راجع حلك. الإجابة معقولة ومتفقة مع معطيات المسألة. ✓
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 أفهم:
 

 معطيات المسألة: 
 لديه من الأرانب مثلا ما لديه من الطيور، ( 1
 لديه ثلاث سمكات أكثر مما لديه من الأرانب، ( 2
 لديه طائرين. ( 3 
 

 عدد ما لديه من الأرانب ومن الأسماك.المطلوب: 

 
 :خطط

 

 المسألة. أنشئ جدولا، واستعمل التبرير المنطقي لحل 

 
 

 :حل
 سمكات.  7أرانب  و  4لديه  

 : تحقق

 راجع حلك. الإجابة معقولة ومتفقة مع معطيات المسألة. 

 إذن الإجابة صحيحة
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 أفهم:

 
 جدول أرقام . معطيات المسألة:

 

بحيث لا يتكرر أي رقم في أي صف أو عمود أكثر   4،  3، 2، 1استعمل الأرقام المطلوب: 

.من مرة  

 :خطط

.استعمل التبرير المنطقي لحل المسألة    

                                                                   :حل

4السطر الأول ينقصه ( 1  

  3( السطر الثانى ينقصه الرقم 2

1( السطر الثالث ينقصة الرقم 3  

   2(العمود الثانى من اليمين ينقصه الرقم 4

1( العمود الثالث من اليمين ينقصه الرقم  5  

 : تحقق
 

 راجع حلك. الإجابة معقولة ومتفقة مع معطيات المسألة. 

 إذن الإجابة صحيحة. 

  

 

 

هو وضع حلول تتناسب مع المعطيات كلها بحيث تشكل حلاً منطقياً لا يتخالف مع فرضيات  

 المسألة. 
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قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة الظاهرة في الشكل، ثم أضف إليها عدد  
 المكعبات الغير ظاهرة. 

 إذن  مكعبات ظاهرة ومكعب واحد مخفي في الطبقة السفلية 5هناك 
                                                                          ة.وحدات مكعب 6=  1+  5حجم المجسم =  

  
 

 

 

 قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة الظاهرة في الشكل، ثم أضف
 إليها عدد المكعبات الغير ظاهرة.

 مكعبات مخفية في الطبقة السفلية  3مكعبات ظاهرة و 9هناك 
 وحدة مكعبة. 12 = 3+9إذن حجم المجسم = 

 

 

 

 وحدة مكعبة.  12= 2+  10الحجم = ←مخفية  2مكعبات ظاهرة و 10يوجد 
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 ←حجم المكعب = طول الحرف × طول الحرف× طول الحرف 
 وحدة مكعبة   8=   2×2طول الحرفه = وحدة،لأن ← 8الحجم = 

 

    

 لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. لاحظ أن 
 مكعبات صغيرة.   9طبقات، في كل طبقة  3المجسم يتكون من 

 وحدة مكعبة. 27=  3×  9إذن حجم المجسم = 
 

 

 

 

  18يوجد لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. 
 مربعات مخفية   6مربع ظاهر 

 وحدة مكعبة.  24=   6+ 18إذن حجم المجسم = 
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 لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. لاحظ أن 
 مكعبات صغيرة.  21طبقات، في كل طبقة 5المجسم يتكون من 

 وحدة مكعبة.   105=  5×  21إذن حجم المجسم = 
 

 

 

 قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة الظاهرة في الشكل، ثم أضف 
 إليها عدد المكعبات الغير ظاهرة.

 مكعبات مخفية في الطبقة السفلية  3مكعبات ظاهرة  و 7هناك 

 وحدات مكعبة.  10=  3+  7إذن حجم المجسم = 
 

 

 الظاهرة في الشكل،قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة 
 ثم أضف إليها عدد المكعبات الغير ظاهرة. 

 مكعبات مخفية في الطبقة السفلية  4مكعبات ظاهرة و  11هناك 

 وحدات مكعبة.  15=  4+  11إذن حجم المجسم = 
 

 

 قدر حجم المجسم من خلال عدد المكعبات الصغيرة الظاهرة في الشكل، 
 هرة.ثم أضف إليها عدد المكعبات الغير ظا

 مكعبات مخفية في الطبقة السفلية  6مكعبات ظاهرة و 12هناك 

 . وحدات مكعبة 18=  6+  12إذن حجم المجسم = 
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 صندوق خالد = الطول × العرض × الارتفاع  

 وحدة مكعبة  32=  1×  8×   4=                  

 وحدة مكعبة.  35=  1×  7×   5صندوق عامر =  

 .حدة مكعبة 32إذن صندوق خالد هو الصندوق الذي حجمه 

 

 وحدة مكعبة. 60=  5×  4×  3حجمه كله = 

 وحدة مكعبة. 27=   3×   3×  3وأنجز = 

 وحدة مكعبة. 33=   27 – 60ويكون الجزء المتبقي = 

 

 

 وحدة مكعبة  50أكبر من  أوجد أبعاد متوازى مستطيلات حجمة 

 وحدة مكعبة .  50وحدة مكعبة <  96= 8×6×2الحجم = ← 8،   6، 2
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وحدة مكعبة   16هو المجسم المختلف لأن حجمه )الشكل جـ(   2×2×4المجسم الذي أبعاده 
 وحدة مكعبة.  24بينما المجسمات الأخرى حجم كل منها 

 
 اللازمة لتغطية منطقة أو شكل دون أي تداخل وتقاس هي عدد الوحدات المساحة:  

 بالوحدات المربعة.  
 
 

 هو عدد السنتيمترات المكعبة اللازمة لملء المجسم ويقاس بالوحدات المكعبة. الحجم: 
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                10:3   ←  10 :5  ←  15   :5 

 دقائق  5ساعتين                               

 دقيقة .  5دقيقة = ساعتين و  5الوقت الذى استغرقته = ساعتين +  ←

              

 

 

 

                2:25   ←  25 : 3   ←  00   :4 

 دقيقة  53                   ةساع                  

 دقيقة .  35و  ةدقيقة = ساع 35+  ةالوقت الذى استغرقته = ساع ←
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                3:20   ←  29 : 3                

 دقائق  9                      

 03:   31الساعة  قبل نعم، لأنه يصل ←        
 

  

 9:15   ←10:15← 11:15  ←  12:15   ←1:15 ← 
 ساعة    ساعة              ساعة                   ساعة               

1:15    ←2:15    ←3:15        ←4:15   ←5:15  ← 
 ساعة                      ساعة             ساعة                ساعة        

                 

                           5:15       ←5:30 

 دقيقة  15                                     

 دقيقة.  15ساعات و 8ويكون الوقت هو  ←

 أخرى :  طريقة

          9:15     ←       12:15           ←5:15           ←5:30    

             دقيقة 15                             اتساع  5                              ساعات3               

    دقيقة . 15ساعات و  8دقيقة =  15ساعات +  3ساعات + 5الوقت الذى نامة خالد =  ←

https://hulul.online/


 
 

 

 

12:15       ←        1:15           ←2:15            ←2:20 

 دقائق  5                ساعة                              ساعة

 

 .    دقائق  5ساعتين و =      دقائق 5+   استغرقه  =ساعة +  ساعةالوقت الذى ← 

 

1:10       ←       2:10           ←3:10            ←4:05 

 دقيقة 55                 ساعة                              ساعة

 

 .  دقيقة55ساعتين و  =  دقيقة 55+   استغرقه  = ساعة +  ساعةالوقت الذى ← 
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2:20       ←    3:20           ←4:20        ←      5:20       ←    05  :6 

 دقيقة 45ساعة                          ساعة                         ساعة 

 

 .  دقيقة45ساعتين و   3 = دقيقة 45  × ساعة + 3استغرقه  = الوقت الذى ← 

 

 

4:40          ←       5:40           ←6:35          

    دقيقة55                       ساعة                                      

 

 .  دقيقة 55و  ساعة =  دقيقة55  استغرقه  =  ساعة +الوقت الذى ← 
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12:15             ←       12:50                  

 دقيقة      35                    

 

   دقيقة .   35استغرق سلمان فالقراءة ← 

 

 

 

4:10            ←       5:10      ←    15  :5            

 دقائق  5                         ساعة                 

 

 استغرق رحلة عبد الله ساعة و خمس دقائق .← 
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8:00       ←   9:00           ←10:00         ←      11:00       ←    05  :12 

 ساعة         ساعة                         ساعة                  ساعة                       

 

 .  دقيقة45ساعتين و   3 = دقيقة 45  × ساعة + 3استغرقه  = الوقت الذى ← 

 ساعات  4الوقت الذي استغرقه في المدة الأولى: 

 ساعات  3الوقت الذي استغرقه في لمدة الثانية: 

 الوقت الذي استغرقه في المدتين 

 ساعات  7=  4+3= 

 ريال.  35ريال =  5ساعات ×   7ما دفع = 
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 بعد الظهر.  12:15صباحاً تكون   10:30دقيقة بعد الساعة   45بدر، لان ساعة و 

 ليس نصف ساعة و هذا خطأ . أما سلطان فقد أضاف ساعة إلى وقت بدء النشاط و 

 

 

 

صباحا ً ففي أي ساعة    7يستغرق أحمد ساعة واحدة للوصول إلى المدرسة إذا غادر من منزله الساعة 

 يصل إلى المدرسة ؟ 

 صباحا   8:00ساعة =   1+  7:00

ا .  8:00يصل أحمد إلى المدرسة في الساعة    صباحا
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ا   11:45ب(           ظهراا                      12:15أ(   صباحا

 ظهراا                                54:12(  د                             صباحاً  15:11ج(  

   صباحاً  11:15=   00:45+   10:30

 صباحاً  11:15  الإجابة الصحيحة ب (

 

 وحدة مكعبةً                                  77وحدة مكعبةً                               ب(   14أ( 

                                 وحدة مكعبةً  154وحدة مكعبةً                               د(   22ج(  

 

 وحدة مكعبةً                                 154د(    ← الإجابة وحدة مكعبةً        154=   2×  7×   11الحجم = 
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 وحدة مكعبةً         36=   4×  3×   3حجم المكعب = الطول × العرض × الإرتفاع =  

 

 وحدة مكعبةً         24=   2×  3×   4= الطول × العرض × الإرتفاع =   حجم الشكل 

 

 

 

 

 كجم  8،         جم 8   

 

 

 

 كجم   100  جم       ،  100 
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   

 

 .حيطُ ب الشَّكْل  يالَّتي  طولال وه    لمحيطا

 

 ✓ 

نْ مادَّة  هي  الكتلة سْم  م  قْدارُ ما ف ي الج   .  م 

 

 

 

 

 لتر                                    3مل  أو  3                                      لتر   500مل أو    500

 لتر  3مل                                                500   
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ساحَةُ المُسْتطَيل  تسُاوي مُحيطَهُ أ (  .  م   

ه  ب(  نْ مُحيط  ساحَةُ المُسْتطَيل  أقََلُّ م  . م   

تْرًا.   ج ( المُحيطُ يسُاوي 20 سَنْت م 

ساحَةُ تسُاوي د(  ةٍ  10الم  تْراتٍ مُرَبَّع  . سَنْت م   

 2سم ^ 24=  4×  6مساحة المستطيل = الطول × العرض= 

 سم  20=  4×  2+  6× 2ع ( =  2ط + 2محيط المستطيل = ) 

سَن  20المُحيطُ يسُاوي ج (   الإجابة الصحيحة

 

 أفهم:
 معطيات المسألة: 

 13و  7و 3القمصان هي  أرقام (  1
 رقم قميص عمر يساوي عدد أحرف اسمه(  2
 رقم قميص مشعل مكون من رقمين (  3

 رقم قميص بدر: المطلوب 
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 خطط 

 أنشئ جدولا واستعمل التبرير المنطقي 

 حل

 

 13إذن رقم قميص مشعل هو 

 3 يساوى عدد أحلرف أسمه = رقم قميص عمر (  1

 13 مكون من رقمين = رقم قميص مشعل  (  2

 .7رقم قميص بدر هو (  3

 تحقق 

 الإجابة معقولة ومتفقة مع معطيات المسألة.  بمراجة الحل تجد أن 

 ✓الإجابة صحيحة.    ←
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                                    كجم  10أو  جم  10                                       كجم   20أو   جم   20

 كجم    10التقدير المعقول =  كجم                                        20=  التقدير المعقول   

 

 

  

 × العرض(  2× الطول( + ) 2محيط المستطيل الأول = ) 

      ( =2  ×7( + )2  ×4) 

 م 22=  8+  14=      

 (2×   2( + )8×  2الثاني =  ) أما محيط المستطيل 

   م 20=  4+  16=           

 .م محيطه أكبر4م و 7المستطيل الذي أبعاده   ←
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لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. لاحظ أن المجسم 
 مكعبات صغيرة. 8طبقات، في كل طبقة  4يتكون من 

 وحدة مكعبة. 32=  4×  8إذن حجم المجسم = 

 

لإيجاد حجم هذا المجسم عد المكعبات الصغيرة التي يتكون منها الجسم. لاحظ أن المجسم 

 مكعبات صغيرة. 16طبقات، في كل طبقة  5يتكون من 

 وحدة مكعبة. 80=  16×  5حجم المجسم = 
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 5×  5س =   ب (                       5= س ×   5أ(     

   5+  5س =  ج (       4×    5 س = د (  

   5×  5س =  مساحة المربع = طول الضلع × طول الضلع = 

5×  5س =  ب (      ← الإجابة      

 

دَةا أ (     ساعَةا واح 
 ب ( ساعَةا وَ 15 دَقيقةًَ 

دَقيقةًَ  30ساعَةا وَ     ج (  
دَقيقةًَ  45ساعَةا وَ     د(  
 

4:15             ←       5:15              ←       5:30               

 دقيقة   15                            ساعة                          

 

 دَقيقةًَ  15ساعَةا وَ  ب (الإجابة الصحيحة  هي  
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نحسب الزمن ما بين نهاية الحدث و بدايته بحساب عدد من الساعات و الدقائق المنقضية  

 جمعها .كلاً على حدة ثم 
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54  ÷6   = 

540  ÷60   = 

5400  ÷600   = 

  60ج(                     6أ( 

 90د (                     9ب( 

   9الإجابة رقم ب ( 

54  ÷6  =9 

 . : استعمل نمط الضرب   1الطريقة  

6×9  =54          54  ÷6  =9 
60×9  =540           540  ÷6  =90 
600×9  =5400          5400  ÷6  =900 
 

 .  حقائق القسمة الأساسية  : استعمل  2الطريقة  

54  ÷6  =9 
540  ÷6  =90 
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540  ÷60  =9 
5400  ÷6  =900 

5400  ÷60  =90 

5400  ÷600  =9 

 

  كجم  12ج(                     جم  12أ( 

 كجم  120د (                     جم  120ب

 .  جم 120الإجابة رقم ) ب ( 

مشبك ورق   120جم حيث أنها تكون مساوية لكتلة  120التقدير المعقول لكتلة حبة ليمون هو 

 و هذا معقول . 

 

   دقايق  10ات و ساعَ  3أ ( 
 ب ( ساعَ تان و 50 دقيقة ا 

دقائق .   10 وَ تان اساعَ     ج (  
دقيقة 50   د(  

 

5:15           ←   6:15      ←         7:15    ←       8:05      

 دقيقة   50               ساعة                  ساعة                          
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   8:05و  5:15أوجد مقدار الزمن بين 

5:15           ←   6:15      ←         7:15   ←      8:05     

 دقيقة  50ساعة                  ساعة                               

 

 دقيقة .  50دقيقة = ساعتان و   50ساعة  +  ساعة   + 

   دقيقة ٌ  50ب ( ساعَتان و الإختيار  إذن الزمن الذي إستغرقه الحفل

 

 أ( مختلف الأضلاع               ج ( منفرج الزاوية  

   متطابق الأضلاع ب ( قائم الزاوية                  د (   

 المثلث متطابق الأضلاع  ← كل أضلاعه متطابقة  ← سم  5طول كل ضلع فالمثلث =  

 

 

   3ج (                               1  أ( 

     لا يوجدد (                              2ب ( 

   90لأن قياسها أكبر من   1الإجابة رقم 
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   8ج (                               4أ(   

   12د (                               6ب ( 

    

   6عدد أوجه الهدية التي على شكل متوازي مستطيلات هو  ←الأوجه هي عدد الأسطح المستوية  

 .  6الإجابة الصحيحة هي ) ب ( 

 

     24ج (                                20أ(   

    25د (                                22ب ( 

 

 : قسم المئات  الخطوة الأولى 

 

 مجموعات بالتساوي ؟  6أن تقسم على  1هل يمكن ل       

 

 

 في منزلة المئات    0لا يمكن ضع   
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   إضرب ثم إطرح ثم قارن  :  ثانية  الخطوة ال

 

   0=   0×  6ضرب   

   1=  0  –  1أطرح   

 6>  1قارن   

 

 

 إنزل العشرات للأسفل . :  ثالثة الخطوة ال

 

 .   عشرات  14عشرات فتصبح  4أنزل   

 

 

 

 

 قسم العشرات. :  الرابعة  الخطوة 

 

 مجموعات بالتساوي ؟   6أن تقسم على   14هل يمكن ل                

 يوجد عشرين في كل مجموعة .  

 في الناتج فوق منزلة العشرات .  2ضع  
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   إضرب ثم إطرح ثم قارن :  الخطوة الخامسة

 

 

   12=   6×  2ضرب   

 2=  12 – 14أطرح   

 6>  2قارن   

 

 

 

 

 للأسفل . لأحاد إنزل ا:  السادسة   الخطوة 

 

 آحاداً  24فتصبح   آحاد 4أنزل   

   4=   6÷ 24قسم  

 في الناتج فوق منزلة الآحاد   4ضع  

   24=   6×  4أضرب   

   0=  24 – 24أطرح   

 6>  0قارن   
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   اللتر  أ ( الجرام                                                 ج (

 ب ( الكيلو جرام                                           د ( المللتر  

 

 

 

 

 ج (                       أ (                        

 

 

  

  د (   ب(
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   ج ( المسجد                                                 منزل خالد  أ (  

 درسة  د ( الم                                                      ب ( البريد 

 الإجابة رقم ) ب ( البريد  

 وحدات إلى الأعلى.   2وحدات، ثم تحرك    7(، وتحرك إلى اليمين  0،0(، ابدأ من)2، 7لتجد)

 يد . ( يحدد موقع البر2،  7إذاً الزوج المرتب ) 

 

 جرام .  3000=   1000×  3الجرامات = 
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 مساحة المستطيل = الطول × العرض =  

 سم .  5=  8÷   40العرض =   ← × العرض  8=   2سم ^ 40

   

 

 

 : قسم المئات  الخطوة الأولى 

 

 مجموعات بالتساوي ؟  5أن تقسم على  31هل يمكن ل            

 

 

 في منزلة المئات   0لا يمكن ضع                   
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   إضرب ثم إطرح ثم قارن  :  ثانية  الخطوة ال

 

   0=   0×  5ضرب   

   3=  0  –  3أطرح   

 5>  3قارن   

 

 

 إنزل العشرات للأسفل . :  ثالثة الخطوة ال

 

 .   عشرات  35عشرات فتصبح  5أنزل   

 

 

 

 

 قسم العشرات. :  الرابعة  الخطوة 

 

 مجموعات بالتساوي ؟   5أن تقسم على   35هل يمكن ل                

 في كل مجموعة .   سبعينيوجد  

 في الناتج فوق منزلة العشرات .  7ضع  
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   إضرب ثم إطرح ثم قارن :  الخطوة الخامسة

 

 

 35=   5×  7ضرب   

 0=  35 – 35أطرح   

  

 

 

 

 إنزل الأحاد للأسفل . :  السادسة   الخطوة 

 

   آحاد 1أنزل   

   0=  5÷  1قسم  

 في الناتج فوق منزلة الآحاد   0ضع  

   0=   5×  0أضرب   

   1=  0  –  1أطرح   

 5>  1قارن   

   1الباقي   

 

 

   50و أكثر قليلاً من   5÷   351ناتج قسمة 

 350=  5×   70أضرب الناتج في المقسوم عليه ثم أجمع الباقي  للتحقق من النتيجة 

 . الإجابة صحيحة   ←  351= 1+   350
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 5:35          ←           35  :6              ←           05  :7 

 دقيقة  30                    ساعة                                      

 

   7:05يؤذن العشاء الساعة   ←
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1

3
                                            

1

5
 

 (                                1عدد الأجزاء الملونة ) :  البسط  (                          1عدد الأجزاء الملونة )  بسط ال

  (   5المقام : عدد الأجزاء الكلى )  (   3المقام : عدد الأجزاء الكلى ) 

  

  

 
1

2
                                            

1

4
 

 

 

 (                                1عدد الأجزاء الملونة ) :  البسط  (                          1عدد الأجزاء الملونة )  بسط ال

  (   4المقام : عدد الأجزاء الكلى )  (   2المقام : عدد الأجزاء الكلى ) 
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  أي 7أجزاء من  4
4

7
  أي 5من    جزء  2           

2

5
  أي 5أجزاء من   3         

3

5
 

     

  

 

       16=  4× 4لأن   4=                     

 48=  8×  6لأن  6=  

          

          24=  3× 8لأن  8=                        

 

          36=  6×  6لأن  6=   

 

                                                         72=  9× 8لأن  8 =

                                                                                      64=  8× 8لأن  8 =

                42=  6× 7لأن  7 =
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               56=   8× 7لأن  7 =  

 

 

 برنامج.  12=  10÷  120بنسخها في اليوم الواحد =  عدد البرامج الذي يقوم 
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3  

4    
    =الجزء المتبقي   

(  عدد القطع المتبقية   3حيث يمثل البسط )    

(  عدد القطع الكلي .  4و يمثل المقام  )     

   

3   

4   
    = الجزء المظلل  

ظللة  (  عدد القطع الم  3حيث يمثل البسط )    

(  عدد القطع الكلي .  4و يمثل المقام  )     

   

5   

6
   = الجزء غير المظلل  

ظللة  مغير  (  عدد القطع   5حيث يمثل البسط )    

(  عدد القطع الكلي .  6و يمثل المقام  )     
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            7= 1-8أى : عدد الأجزاء التى أكلها محمد  –الأجزاء التى أكلها الضيوف = عدد الأجزاء الكلى      

 وهو البسط

 إذن الكسر الذى يمثل الأجزاء التى أكلها الضيوف =    

         

 

 

 

 

  لى أربعة أجزاء متطابقة، إنقسم المربع 

 نقوم بتظليل جزء واحد  

  .
1

4
ليمثل الكسر      

   

  لى أربعة أجزاء متطابقة،إ مستطيل نقسم ال

جزء  خمس أ نقوم بتظليل   

  .
𝟓

𝟖
ليمثل الكسر      

   

المقام هو الرقم تحت خط   

الكسر ويمثل عدد أجزاء  

.ىالكل  
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7

12
عدد الأجزاء المتبقية =     

( البسط عدد الأجزاء المتبقية، 7حيث تمثل )    

. ( المقام عدد الأجزاء الكلى 12وتمثل )      

        
3

4
=  الجزء المملوء     

، المملوء( البسط عدد 3حيث تمثل )    

.الكلى الجزء  ( المقام 4وتمثل )      

         
3

8
=  الجزء المملوء     

، المملوء( البسط عدد 3حيث تمثل )    

.الكلى الجزء  ( المقام 4وتمثل )      

 نقسم المستطيل الى سبع أجزاء متطابقة ، 

2

7
   نقوم بتظليل جزئين الذى يمثل الكسر  

  

أجزاء متطابقة ، نقسم المستطيل الى سبع    

2

5
نقوم بتظليل جزئين الذى يمثل الكسر      
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 نقسم المستطيل الى سبع أجزاء متطابقة ، 

6

10
نقوم بتظليل جزئين الذى يمثل الكسر      

 نقسم المستطيل الى سبع أجزاء متطابقة ، 

2

12
نقوم بتظليل جزئين الذى يمثل الكسر      

2

5
    

1

2
  =  
3

6
 

   

1

2
  =  
8

16
 

1

4
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أقل لأنه كلما زاد المقام قلت قيمة الكسر.                    
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15كل دائرة تمثل طير و عدد الطيور   

. 15هو ثلث العدد  5لأن ثلث الطيور من الببغاوات و العدد   

https://hulul.online/


 
 

 

 فهم: إ
 معطيات المسألة: 

 طائراً، 24يوجد  •

 ثلثها من الببغاوات،   •

 يوجد طائرا هدهد،    •

 الباقي من طيور الحسون. •

 المطلوب:  
 عدد طيور الحسون في القفص.  

 
 خطط:

 أرسم صورة لأحل المسألة.  

 
 حل:
 الدوائر الملونة بالأزرق (. (طيور. 8 ==  24عدد طيور الببغاوات = ثلث العدد  
 .طيور 10=  2+ 8عدد الطيور التي ليست حسون =  

 ) الدوائر الملونة بالأخضر (..طائرا  14=  10 – 24ذن عدد طيور الحسون = إ

 طائر الحسون في القفص.  15إذن يوجد  ←
  

 

 

 طائر. 24طيور حسون =  14هدهد +  2طيور حسون +  8

 ✓طائر إذن الجواب صحيح.   24يحتوي القفص على 
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 أفهم:
 معطيات المسألة:  
طول الشجرة الثانية يساوي نصف طول الشجرة الأولى، الشجرة الثالثة أطول من الثانية   

 وأقصر من الأولى. المطلوب: تحديد طول كل شجرة. 

 
 خطط:

  ارسم صورة لحل المسألة.             
 ارسم ثلاث شجرات.حل: 

 متر. 10الشجرة الأولى طولها   •

 طول الشجرة الثانية نصف طول الشجرة الأولى   •

 متر. 5=  2÷  10س =   •

 الشجرة الثالثة أطول من الثانية وأقصر من الأولى  •

 متر. 9=  5 – 10 – 24ص =   •

 متر 24=  9+  5+  10راجع حلك. تحقق: 

 ✓إذن الإجابة صحيحة.  
 

 

 س
 ص
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 أفهم:
 : معطيات المسألة 

 طلاب.  4يقف في الطابور  •

 عمر أمام ياسر.    •

 فيصل ثالثاً.   •

 هشام خلف فيصل.   •

 
 إيجاد ترتيب الطلاب الأربعة في الطابور. المطلوب:

  خطط: 
 ارسم صورة لحل المسألة.

 حل: 
 عمر أمام ياسر. فيصل ثالثاً. هشام خلف فيصل.  

 تحقق: 
 صحيحة. الإجابة معقولة ومتفقة مع المعطيات. إذن الإجابة  

 

 

 

 

 معطيات المسألة: أفهم: 

 
 كتابً على رف.  16يوجد 

 ربعها تفسير. 
 كتابين عن المغامرات.   

 الباقي كتب علمية. 
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  عدد الكتب العلمية. المطلوب:  
 

 صورة لأجد الحل.أرسم خطط: 

 
 كتب تفسير، كتابين عن المغامرات،   4يوجد   حل:

 كتب   6=  2+4إذن عدد الكتب الغير علمية = 
 كتب  10=  6 – 16عدد الكتب العلمية= 

 
 تحقق: 

 كتاب، إذن الإجابة صحيحة. 16=  10+ 4+2 
 

  

 ساعة. يكرب محمود                                               1معطيات المسألة: يركب سعد دراجة لمدة  أفهم: 

                                                        3 

 المطلوب: من يركب دراجته مدة أطول، وكم يزيد عن الآخر. دقيقة. 15دراجة لمدة 

 
 
 
 

 لأجد  الحل.أرسم صورة خطط: 

 حل:
     قةدقي 15ساعة أكثر من   1دقيقة، إذن   20ساعة =  1
3                               3 

   دقائق.  5وتزيد عنها بـ 

  الإجابة معقولة ومتفقة مع المعطيات تحقق: 
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 معطيات المسألة: أفهم: 

 وردة.  12

  صفراء. 4
 حمراء. 6

 والباقي بيضاء. 

 المطلوب: معرفة اللون الغالب في الورد. وعددها. 

 أرسم صورة لأحل المسألة. خطط: 

 وردات 10=  4+6عدد الورد الغير بيضاء =  حل:

 وردة  2=  10 – 12عدد الوردات البيضاء = 

 . 6اللون الغالب هو الأحمر، وعددها هو 

 وردة  12=  2+6+4 تحقق: 

 

 . مستطيل  16: ارسم أولا

   مستطيلات بالأزرق، 4تبين كتب التفسير ظلل: حتى ثانيا 

 وحتى تبين كتابا المغامرات لونت مستطيلين بالأحمر
 مربعات غير مظللة وهذا هو عدد الكتب العلمية.  10هناك 
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) أ (  النقطة

 

 (  ج)  النقطة
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  =
2

3
 

 

  =
4

7
 

 

 

=  النقطة هـ  الكسرالذي يمثل  
2

6
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 ( ب)   النقطة                                          ( أ)   النقطة  

                                      

  =
3

4
   =

2

7
  

  

 

الأعداد إلى جزيئات عددها مساوٍ لمقام الكسور أجزء مستقيم 

 ( من الكسر .1يمثل كل جزء )
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  تمثل النقطة )أ( الكسر
5

8
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سعد الصحيح، لأن الأرقام التي مثلها على 
 ليست

 متزايدة وليست متناقصة.

 

  الأعدادالنقاط على خط  عندها ستكون قادراً على تحديدأحدد الفترات بين النقاط 
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حيوان 16عدد الحيوانات بالمزرعة =   

.خراف  4=  16×  
1

4
   عدد الخراف =  

. ماعز 5عدد الماعز =   

.دجاجات  7=  5 – 16عدد الدجاج =   
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10:3وقت البدء الساعة   

15:5وقت الإنتهاء الساعة   

زمن  –الزمن الذي إستغرقه النشاط = زمن الإنتهاء 
 البدء

 =15:5 – 10:3  =05:2  

دقائق . 5أي ساعتين و   

25:2وقت البدء الساعة   

00:4وقت الإنتهاء الساعة   

زمن  –الزمن الذي إستغرقه النشاط = زمن الإنتهاء 
 البدء

 =00:4 – 25:2  =35:1  

. دقيقة  35أي ساعة و   
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4

16
  = 

2

8
  = 

1

4
 

     
12

16
  = 

6

8
  = 

3

4
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6

12
   ،

2

4
 .3و هو  نفس العدد متكافئين، لأن البسط والمقام تم ضربهم في

6

8
   ،

5

10
 .تم ضربهم في نفس العدديغير متكافئين، لأن البسط والمقام لم 

2

3
   ،

3

5
 .تم ضربهم في نفس العدديغير متكافئين، لأن البسط والمقام لم  
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9

12
   ،

3

4
 .3و هو  نفس العدد متكافئين، لأن البسط والمقام تم ضربهم في 

1

5
تكافئ   

2

10
   ،

3

15
  

.
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2

6
تكافئ   

1

3
   ،

4

12
  . 

4

8
تكافئ   

2

4
   ،

1

2
  . 
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2

12
تكافئ   

1

6
   ،

4

24
  

.

 يعني أنهما يساويان نفس القيمة .
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=  ةء المظللالأجزا 
2

4
    

هو المقام و عدد    4البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  2حيث                                     

 الأجزاء الكلية . 

12  =    
2 ÷2

2 ÷  4
الكسرالمكافئ هو :         

( 2قسم البسط والمقام على العدد نفسه )  

 

   

الجزء المظلل =  
1

3
    

هو المقام و عدد    3البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  1حيث                                     

 الأجزاء الكلية . 

26

  =    
2× 1

2 ×  3
الكسرالمكافئ هو :         

( 2البسط والمقام على العدد نفسه ) ضرب  
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=  ةء المظللالأجزا 
2

4
    

هو المقام و عدد          4البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  2حيث                                     

 الأجزاء الكلية . 

12  =    
2 ÷2

2 ÷  4
الكسرالمكافئ هو :         

( 2قسم البسط والمقام على العدد نفسه )  

 

 

   

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1 ×2

2
يكافئ   
1

4
 

(.2اضرب البسط والمقام في العدد نفسه )  

23  
4 ÷2

2
يكافئ   
4

6
 

(.2البسط والمقام في العدد نفسه ) قسما  

 
8 ÷2

2
يكافئ   
8

10
 

(.2البسط والمقام في العدد نفسه ) قسما  

 
1 ×2

2
يكافئ   
1

3
 

(.2البسط والمقام في العدد نفسه ) اضرب  
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الحرف المكتوب على خط الأعداد الذي يمثل  
6

10
الكسر المكافئ هو            ب هو   

3

5
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

عدد العلب الكلي في المقام و عدد علب عصير البرتقال في البسطيوضع 

3

4
يكون الكسر الأول هوو     

هو الكسر الثاني المكافئ له الذي يمثل عصير البرتقال  

6

8
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للكسر  ضرب البسط والمقاملأنه تم 
3

4
  فأصبح ( 2  ) في نفس الرقم 

6

8
 

للكسر   تم ضرب البسط والمقامثم 
3

4
  فأصبح ( 3)   في نفس الرقم 

9

12
 

 لذلك جميعهم متساويين  

المثال :  
1

5
  ،

2

10
   ،

3

15
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

=  ةء المظللالأجزا
5

6
 

هو المقام و عدد        6البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  5حيث 
 الأجزاء الكلية .

  =    
2×5

2
الكسرالمكافئ هو :    

(2العدد نفسه ) فيالبسط والمقام  اضرب  
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=  ةء المظللالأجزا
3

5
 

هو المقام و عدد        5البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  3حيث 
 الأجزاء الكلية .

  =    
2×3

2
الكسرالمكافئ هو :    

(2العدد نفسه ) فيالبسط والمقام  اضرب  
 

=  ةء المظللالأجزا
1

4
 

هو المقام و عدد        4البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  1حيث 
 الأجزاء الكلية .

28  =    
2×1

2
الكسرالمكافئ هو :    

(2العدد نفسه ) فيالبسط والمقام  اضرب  
 

=  ةء المظللالأجزا
5

8
 

هو المقام و عدد        8البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  5حيث 
 الأجزاء الكلية .

  =    
2×5

2
الكسرالمكافئ هو :    

(2العدد نفسه ) فيالبسط والمقام  اضرب  
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=  ةء المظللالأجزا
1

5
 

هو المقام و عدد        5البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  1حيث 
 الأجزاء الكلية .

  =    
2×1

2
الكسرالمكافئ هو :    

(2العدد نفسه ) فيالبسط والمقام  اضرب  
 

=  ةء المظللالأجزا
3

4
 

هو المقام و عدد        4البسط هو عدد الأجزاء المظللة ،  2حيث 
 الأجزاء الكلية .

68  =    
2×3

2
الكسرالمكافئ هو :    

(2العدد نفسه ) فيالبسط والمقام  اضرب  
 

 
2× 2

2
يكافئ   
2

7
 

 

 
2× 2

2
يكافئ   
2

5
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35  
6 ÷2

2
يكافئ   
6

10
 

 

 
2 ÷2

2
يكافئ   
2

12
 

 

 
2× 2

2
يكافئ   
2

13
 

 

1

2
    و الكسر المكافئ :هو د  
 2

 4
الكسر  الحرف الذي يمثل    

 

2

7
    و الكسر المكافئ : )ه ( هو 

 4

 14
الكسر  الحرف الذي يمثل    
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10

12
     و الكسر المكافئ :  
5

 6
=   الكسر الذي يمثل الوقت الذي تمضيه الزرافة في الأكل   

 

 

3

8
    و الكسر المكافئ :  
6

 16
الكسر الذي يمثل عدد السيارات     

 

لا،
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4

10
     و الكسر المكافئ :  
2

5
=   بالنسبة إلى إرتفاعها الزرافة طول رقبة الكسر الذي يمثل    

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

15

30
    كافئ ي  
3

6
  الكسر و   
12

30
    كافئ ي  
2

5
   الكسر 

3

6
   أي  
15

30
 بمقارنة الكسرين المكافئين نلاحظ أن الكسر الأكبر هو   

     
6

18
   كلاهما صحيح، فكلاهما أوجد كسراً مكافئاً للكسر  

بإمكاني دائماً أن اضرب البسط والمقام بعدد ما لأحصل على كسر مكافئ.نعم،   

ً بإمكاني و  ما لأحصل على كسر مكافئ. علىالبسط والمقام  قسمأن ا أيضا  
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4

5
                                                        

5

12
   

 

                                      

 

  

 

  

 

 

 

 1

3
    يمثل الجزء الملون بالأخضر  
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 12ج(                                         6أ (   

  15د (                                        9ب ( 

 

 أ (  ن                                      ج(  و

 ب ( ه                                      د ( م  

 

 

 

 

 

7

12
الكسر الذي يمثل شتلات الفل في حديقة مها        
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             =  
4

12
                            =

8

10
                          

 

 = 
4

8
                            =

1

3
                          

 

 

 

 

 

 

 النقود التي أشترى أحمد بها الفطيرة 

 =8  ×61  
7

12
 = 

 النقود التي أشتري أحمد بها العصير

1  =  ×6  
1

8
 = 

ريالات 6=  2 – 8 – 16ما تبقي مع أحمد   

طالبا ً  20عدد طلاب الصف الرابع =   
  12عدد الطلاب المشاركين في سباق الجري = 
 النقود التي أشتري أحمد بها العصير

 =12  ×02  
3

5
   عدد طلاب الصف الرابع =

3

5
 = 

 من هذه النتائج نجد أن كلامه صحيح .
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  المستطيل ً  
1

4
   اللون الأخضر لا يمثل  

 لأن المستطيل مقسم لأجزاء غير متساوية .
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 أخته تذاكر أكثر منه، لأن 3  يكافئ   1     أي ربع ساعة وأخته تذاكر نصف ساعة. 
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1
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5
    <
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12
      

  بمقارنته بالكسرأقوم    71
2 ×2

2
= 12    بإيجاد الكسر المكافئ الذي مقامة يساويأقوم       

7

12
و يكون الكسر الأكبر ذو البسط الأكبر أي   
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   ثلاثةَ كسورٍ ليستْ أكبرَ من
1

2
     هم    

1

8
  ،

1

4
     ،

1

6
            

     

 

 

3

4
   ،

1

2
     ،

2

12
 لأنها ليست مرتبة من الأصغر إلى الأكبر        

وهو نفس ما أكلته منال       
1 ×3

3
  =
1

4
ة  = عائش هأكلتْ ما         

أنها أكلتا نفس الكميةإذن الاثنان متساويان حيث   

 

1

4
  > 

2

3
       يوم الخميس يقضي وقتاً أطول، حيث أن 
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150

300
   >

200

300
 

 أجد كسراً مكافئاً لكل كسر بحيث يتساوى مقام كليهما ، ثم أقارن البسطين. 

1 220 =   

  4 ×  34 × 5               1520 =    
3 ×5

5 × 4
 

3

5
أكبر من       

3

4
      إذا  
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العدد الكسرى هو           

               
10
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 =   
4
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  + 
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الكسر غير الفعلى هو          
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3
   =   

2
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  + 

3

3

                                       

2 
3

10
   =   

3

10
  + 

10

10
+ 

10

10
  العدد الكسرى هو        

               
23

10
 =   
3

10
  + 

20

10
الكسر غير الفعلى هو          
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     125   =   1 +  
2

5
 العدد الكسرى على شكل مجموع عدد وكسراكتب              

=             
5

5
  +  

2

5
 اكتب العدد الصحيح على شكل كسر                         

          =    
5 +2

5
 =   

7

5
 إجمع                       

 

                                     

242   =   2 +  
3

4
 شكل مجموع عدد وكسراكتب العدد الكسرى على             

=             
8

4
  +  

3

4
 اكتب العدد الصحيح على شكل كسر                         

          =    
8 +3

4
 =   

11

4
 إجمع                       

 

  

 

2الكسر غير الفعلى هو                                                                    134الكسر غير الفعلى هو                                       14
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                         الكسر غير الفعلى هو  ،      347    هو  الكسر         
31

4
          

 

 

 

                         الكسر غير الفعلى هو  ،   256 هو       الكسر        
32

5
           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   =
2× 11

2
  =  
11

8
  1    =

3

8
ما أكله محمد هو   

 إذن محمد أكل أكثر من بدر 
20

16
 1   =

4

16
 بدر أكل

   إلى كسر غير فعلي  2 
3

5
أقوم أولاً بتحويل الكسر      

  
17

5
و الكسر الآخر هو  
13

5
 2   =

3

5
 

 إذن الكسر الآخير هو الأكبر.
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    الكسر غير الفعلى هو،  122هو     الكسر  
5

2
                  

               

 

 

    الكسر غير الفعلى هو،  343هو     الكسر
15

4
                   

               

 

    الكسر غير الفعلى هو،  562هو    الكسر                                   
17

6
                

                 

 

      

      251   =     1 +   
2

5
 اكتب العدد الكسرى على شكل مجموع عدد وكسر      

                  =   
5

5
  +  

2

5
                                           كسر اكتب العدد الصحيح على شكل       

=                                             =   
5 +2

5
 =   

7

5
 إجمع                      
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         144  الكسر غير الفعلي هو  

 

        786    =    6 +   
7

8
 اكتب العدد الكسرى على شكل مجموع عدد وكسر      

                  =   
48

8
  +  

7

8
                                           كسر اكتب العدد الصحيح على شكل       

=                        =  
48 +7

8
 =   

55

8
 إجمع                      

   

8  الكسر غير الفعلي هو  26   =  138              

 

 

 

1ص=          الكسر غير الفعلى هو و   121    =س ،     32    الكسر غير الفعلى هو و12
5

2
            

 

4=   ن      الكسر غير الفعلى هو و23

143

     الكسر غير الفعلى هو و   134=    س ،     
13

3
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 نقوم بتحويل الكسور الى الكسر غير الفعلى : 

=    فطيرة الجبن   1 2    المكافئ له الكسر  و12 × 32 × =  341=    فطيرة البيض      64=   2
7

4
   

 ، 6<7بمقارنة البسط في كلا الكسرين نجد أن  

 إذن كمية الدقيق المستخدمة في فطيرة البيض أكبرمن كمية الدقيق المستخدمة في فطيرة الجبن. 

 

 

 

 

 

 

 

 

80

30
   =
16

6
  بعد الشوط الثاني و شرب  
78

30
      =

13

5
ولماء بعد الشوط الأشرب سامي كمية   

شرب سامي كمية ماء بعد الشوط الثاني أكثر من الذي شربها بعد الشوط الأول،لأن المقام في 

 الكسر الأول أصغر من المقام في الكسر الثاني.
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( 1و هي المسافة من الإسطبل رقم )   كيلو متر   3 
3

4
 عدد الكيلومترات التى قطعها يوسف 

 حتى بداية الجسر .

 

135

60
2 = 
15

60
 الزمن الذي أمضاه يوسف في الرحلة في صورة كسر غير فعلى   

 

 

      = الكسرالغير فعلى الذي يمكن كتابته على شكل عدد صحيح 
10

5
    =2 

 

 

 

 

 

                          . 5و 4عبد الله ،لأن عبد الرحمن نسىى أن يضيف البسط لناتج ضرب العددين 
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 هو عدد يتكون من بسط و مقام .  الكسر

 هو عدد يحتوي عدداً صحيح و كسراً  العدد الكسري

 هو كسر بسطه أكبر من أو يساوي مقامه .  الكسر الغير فعلي
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الحرف ج يمثل الكسر 
8

12
كسر مكافئ =   

2
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                                                                    معطيات المسألة:: أفهم

 دقيقة. 20تعد ليلي طبق طعام واحد في خلال 

 مساءً  8:00أطبقا على أن تنتهي منها الساعة   8تريد أن تعد 

 
 إعداد الطعام؟ : متى تبدأ في المطلوب

 

 أستعمل خطة إنشاء جدولاً لأحل المسألة :   خطط 

 
 مساءً  5:20تبدأ في إعداد الطعام في الساعة : حل

 

فهي   الساعة. أطباق في  3دقيقة، إذن تقوم بإعداد  20تعد ليلى الطبق في :  تحقق 
قم بطرح   أطباق. 8  ـدقيقة  لكي تقوم بإعداد ال 40إذن تحتاج إلى ساعتان و

 . إذن الإجابة صحيحة 5:20=   2:40  - 8:00
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 أفهم:
 معطيات المسألة:  

 ثم ضاعف عدد الصور. اشترى عبد الله ثلاث مجموعات من الصور.

 : المطلوب 
 عدد الصور مع عبد الله. 

 :خطط
 استعمل رسم صورة لأجد حل المسألة.  

 : حل
 صورة.  27اشترى عبد الله ثلاث مجموعات من الصور =  

 
 

 
 

 صورة.  54ثم ضاعف عدد الصور = 

 
 
 

 
 
 
 

 تحقق:  
 صور  9مجموعات، في كل مجموعة   6لدينا 

 صورة. إذن الإجابة صحيحة.  54=  9×6إذن مع عبد الله =  
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 أفهم: 

 معطيات المسألة: 

 اشترك صالح وثلاثة من زملائه في استئجار قارب.  -

 ريالاً. 80أجرة القارب في الساعة الواحدة  -

 ساعات.  3استعملوا القارب  -

 المطلوب:  
 كم ريالاً يدفع كل منهم؟

 خطط: 
 استعمل خطة التبرير المنطقي لأجد حل المسألة.  

 حل:  
 اشترك صالح وثلاثة من زملائه في استئجار قارب.

 أشخاص  4إذن عدد الأشخاص = 

 ريالاً. 80أجرة القارب في الساعة الواحدة 

 240=  80× 3ساعات =  3إذن أجرة القارب لمدة  ساعات.  3استعملوا القارب 
 ريالاً. 60=   4÷  240ما يدفعه كل منهم = ، ريالاً 

   تحقق: 
 ريالاً.  240=  60+   60+  60+ 60

 إذن الإجابة صحيحة. 
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 الشكل التالى : 

 

       

 أفهم: 
 معطيات المسألة: 

الاتية: صغيرر،  اشترت ندي قمصاناً من القياسات 
 ومتوسط، وكبير. 

 ريالاً. 680الكلفة الكلية للقمصان 

 المطلوب:
     كم قميصاً اشترت من كل قياس. 

 خطط: 
 باستعمل خطة تمثيل المسألة. 

 حل:  
إذن اشترت قميصأ واحداً من القياس الصغير، قميصأ واحداً من القياس متوسط،  

 وقميصين من القياس الكبير. 

 تحقق: 
 ريالاً. إذن الإجابة صحيحة.  68=20×13+15+2 
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 أفهم: 
 معطيات المسألة: 

 يركض سعيد كيلومترا واحداص في الأسبوع الأول.

 يضاعف المسافة في كل أسبوع من الأسابيع الستة التالية. 

 المطلوب: 
 كم كيلومتراً سيركض في الأسبوع السادس؟  

  خطط:
  استعمال خطة إنشاء قائمة منظمة. 

                                           حل: 

 كيلومتراص في الأسبوع السادس. 32سيركض سعيد 
 

 تحقق: 
 بالنظر إلى النمط نجد أن الإجابة صحيحة. 
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 معطيات المسألة:: أفهم

 النمط كما في الشكل. 

 المطلوب:
 مساحة الشكل الخامس في النمط المبين   

 خطط:  
 باستعمال خطة رسم صورة. 

 25مساحة الشكل الخامس = حل: 
 

 
 

 تحقق: 
 .25بالنظر إلى النمط نجد أن مساحة الشكل  الخامس =  
 إذن الإجابة صحيحة. 

 

 

 

 

 

يعنى أن أستخدام مسألة مشابهة بمعطيات أبسط 

خلال حلها وأسهل للتمثيل والتخيل والحل من 

 أوجد حلول مشابهة للمسائل الأعقد .
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 أفهم:  
 معطيات المسألة: 

  سمكة. 12اصطاد ربيع 
 سمكة 4الزبيدي = سمكة ، سمك 6الهامور = سمك 

 الباقي من الشعور. 

 المطلوب:
 عدد أسماك الشعور التي اصطادها ربيع. 

 خطط: 
    باستعمال خطة أبسط المسألة لأجد الحل. 

 حل:  
 سمكة 4سمكة ، سمك الزبيدي = 6الهامور = سمك 

 سمكة   10=  4+6إذن مجموعهما = 

 سمكة. 12اصطاد ربيع 

 سمكة. 2=   10 – 12إذن عدد سمك الشعور =  

 تحقق: 
 سمكة. 12=  4+6+2ما اصطاده ربيع =   
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    الكسر غير الفعلى هو،  385
43

8
 

    الكسر غير الفعلى هو،  232
8

3
 

 ما قرأته مريم من الكتاب 

=  
3

10
   +

4

10
 

                =
4 +3

1
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بضرب بسط و مقام الكسرلأنه إذا قمنا   

     
6

21
نحصل على الكسر        3في     

2

17
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 الكسر المكافئ للكسر  =
8

10
   

       415         =
8÷2

2
        

 

342     +
3

4
     =

4

4
    +

4

4
الكسري الذي يمثل الجزء المظلل =العدد   

                

1650

2
 ثمن الساعة الواحدة =  

ريال  825=   
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( 6نرسم العدد الكلى للمربعات و هىي مقام الكش أي )  – 1  

( 5نظلل مربعات بعدد مسوٍ للبسط و هو )   - 2  

5

6
 هذا الشكل يمثل الكش

عدد المربعات المظللة و المقام يمثل عدد المربعات الكلىي . حيث البسط يمثل   

 الكسر المكافئ للكسر  =
5

6
   

                =
2×5

2
    =  
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كسر اعتيادى                                                     
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 كسراعتيادى       

 

       
68

100
 كسر اعتيادى          
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               5والمقام ×بضرب البسط                             5بضرب البسط والمقام ×           

 

 

 

             

               5بضرب البسط والمقام ×                               5والمقام ×بضرب  البسط 

 

               5بضرب البسط والمقام ×                            5بضرب البسط والمقام ×    

 

 ل يوجد أسماك آخرى فى الحوض 

التفسير :  الآن           
4

10
أسماك صفراء  +                         

6

10
 أسماك زرقاء        

         =
4

10
      +       

6

10
          =       

10

10
 إذن ل يوجد أسماك آخرى فى الحوض         
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                      900                                      2610      

 

 30000 

 

 

 لذا يهمل   5أصغر من  3بما أن  رقم المئات 

ا   1000إذ يكون مع خالد    ريال تقريبا
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 أجزاء   3     

 جزءاا  30        

 

 الأجزاء فى الخطوة الأولى : ثلاثة أجزاء من عشرة          

 الأجزاء فى الخطوة الثالثة : ثلاثون جزء من مئة         

 

 

نعم لن عند ضرب بسط ومقام الضرب        
3

10
   يصبح   10فى        

30

100
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1

10
كسر عشري                     0,1كسر إعتيادي =     

7

10
 كسر عشري   0,7كسر إعتيادي =    

 

 

                                                    

2

10
              كسر عشري   0,2كسر إعتيادي =     

50

100
 كسر عشري   0,5كسر إعتيادي =     

 

   

 

60

100
كسر عشري                       0,6كسر إعتيادي =     

40

100
 كسر عشري   0,4كسر إعتيادي =     
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 0،  5كسر عشرى                                                           0،  15كسر عشرى  

 

 0،  7كسر عشرى                             
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كسر اعتيادى    
25

100
  كسر اعتيادى                                                           

80

100
 

  كسر اعتيادى  
4

10
 

                                   

    

 

 تتشابه في أن كلاهما كسور وكلاهما يمثل جزءا من الكل

 . تختلف في أن الكسور العشرية نستخدم فيها الفاصلة أما الكسور الاعتيادية نستخدم فيها علامة القسمة 
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   10، عدد الأجزاء الكلى =  5عدد الأجزاء الزرقاء = 

الكسر الذى يمثل الجزء الأزرق من الغطاء =  
5

10
 

 

 

                                               

            

           
7

10
                          كسر عشرى   0،  7= كسر اعتيادى     

3

10
 كسر عشرى   0،  3= كسر اعتيادى     
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2

10
                                                كسر عشرى  0،  2= كسر اعتيادى     

 

 

 

 

 =7 ،0                                =   1  ،0                                          =2  ،0                              

 

 

  = 
5

10
                                       =

9

10
                    =

4

10
 

 

 0,6ما أكلته وفاء =                 
 

   س
 يعني هذا العدد أن سبعة تمثل جزءا من كل أي سبعة أجزاء من عشرة أجزاء متطابقة  
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2

10
                       كسر عشرى  0،  2= كسر اعتيادى  

5

10
                                                كسر عشرى  0،  5= كسر اعتيادى    

 

 

             
40

100
 كسر عشرى  0، 4=  كسر اعتيادى      

 

 

                                                

 

 =8 ،0 =0،9                                                        =6  ،0              
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                   =   =
4

10
                        =

8

10
    =

3

10
 

 

 

 كيلو جرام   4،0كتلة صغير البومة = أربعة أعشار الكيلو جرام =             

 

 0,4كمية الأمطار في الأحساء تساوي          

     

 1أصغر من العدد  0,3العدد        
 10أجزاء من    10فهو   1أجزاء من عشرة أما العدد   3هو  0,3لآن العدد        

    .ما أكلة أحمد =   أكل أحمد سبعة أجزاء من شطيرته المقسمة إلى عشر قطع     
7

10
    =  0,7 

          
2

10
    هفوفال       

5

10
 المندق           
3

10
    الباحة     

8

10
    مرات 

 مرات       
8

10
مرات      

مرات     

مرات     
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23

100
              كسر عشرى  0، 23= كسر اعتيادى  

43

100
                                  كسر عشرى  0،  43= كسر اعتيادى  

 

56

100
                                                       كسر عشرى  0،  56= كسر اعتيادى  

 

  =56 ،0                                    =86،0      =34 ،0 

  =
19

100
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 فى مادة العلوم . 100درجة من الدرجة الكلية التى تساوى  80حصل طالب على علوم :     

درجة الطالب =        
80

100
 من الدرجة الكلية .  0، 80=       

 

 

                                        

81

100
                كسر عشرى  0،  81= كسر اعتيادى  

2

100
                                                         كسر عشرى  0،  02= كسر اعتيادى  

 

 

 
33

100
                                  كسر عشرى  0،  33= كسر اعتيادى  
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58

100
                

5

100
 

                       

   =73  ،0                                      =10 ،0                           

 

 الكتب الغير أدبية = 
100

100
  -    

35

100
        =

65

100
 

 

   0، 59الكسر العشري          

 

25

100
       ،36  ,0     ،58  ,0 

الأعداد الثلاثة تشكل أجزاء من مئة بينها 
4

10
   10تشكل أجزاء من   

 

 0,08  و   0,3لأنة يتكون من مجموع العددين          

 0,  38=  0,08+  0,30   حيث:            
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 10عدد الأجزاء الكلى =                                 

 2عدد الأجزا المظلة =                                  

     0،   2الجزء المظلل هو الكسر العشرى الذى يمثل                   

 ,20ج(                                              20,0أ( 

 0,3د(                                             0,03ب( 

 0,2الإجابة الصحيحة : ج  

 

 

  

                    

 10عدد الأجزاء الكلى =  

 2عدد الأجزا المظلة =  

             0،   2الجزء المظلل هو   الكسر العشرى الذى يمثل

 

 5,95ج(                                               10,95أ( 

 5, 9د(                                             0,95ب( 

                                              0,95 ب الإجابة الصحيحة : 
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3

4
                                      

 

  
2

6
                              

 

               

 الأثنان سيحصدان الحقل بنسبة متساوية       

  لأن 
4

8
يكون الناتج   4بعد تبسيطها بقسمة البسطو المقام على ÷  

1

2
 مساوى لسليمان .   
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4                 كسر عشرى          4،1= كسر يعدد  101 
5 

100
        كسر عشرى          05،1= كسر يعدد  1

  
3 

10
                 كسر عشرى          3،12=  كسر يعدد  12

  
3 

100
                  كسر عشرى          30،12=  كسر يعدد  12

                                                       

  

 وتقرأ اثني عشر وخمسة من مئة   12,05

وتقرأ سبعة وثلاثة من عشرة    7,3           
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 وتقرأ سبعة أربعة وعشرون وثمانية من عشرة 24,8               وتقرأ ستة وخمسون من مئة   6,50

   
 

 

   = ب مصع الزمن الذى أستغرقة  
6 

10
 ثانية .  14

 =  مشارىالزمن الذى أستغرقة 
 64

100
 ثانية .  14

 

5 نعم التفسير لأن    مشارىالزمن الذى أستغرقة   10  = 
1 

2
 =0,5 . 
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3  10

         كسر عشرى          3،1= كسر يعدد  1
1 

100
                          كسر عشرى          01،1= كسر يعدد   1

 

 

 

                         

9  10

        كسر عشرى          9،1= كسر يعدد  1
 94

100
                           كسر عشرى          94،1= كسر يعدد  1

 

                               

5  10

             كسر عشرى           5،1= كسر يعدد  1
1 

100
                               كسر عشرى          01،56=  كسر يعدد  56

                                 

  100        كسر عشرى          20= كسر يعدد  10019 
7 

10
                                                           كسر عشرى          7،16= كسر يعدد  16
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وتقرأ ثمانية وسبعون وثمانية من عشرة   78,8                     وتقرأ خمسون وواحد من عشرة  50,1  

                                                 

 وتقرأ خمسة وخمس وعشرون من مئة   5,25                  وتقرأ عشرة وستة عشر من مئة   10,16

  

 

28,7       =
7 

10
    سنتيمتراً   28

 

 75

100
    كيلومترات .      3,75=       3

 

 

3 

10
    كلم .     6,3=       6
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3  106        =
 63

10
    

 

 خمسة و ستة من عشرة  

    =
6 

10  
 عدد كسري      5

 كسر عشرى      5,6=   

 

 

 

 

 

 حل ياسر هو الصحيح  

3لأن       حيث    2,75 =        42 
3 

4
       =0,75 

 

4         نعم لأن  82        =      1  22       =5,  2 
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 لأنها أسهل خطة لإيجاد الحل.              

 

 مدعوين  10خطة التبرير المنطقي: الطاولة البيضاوية تكفي لجلوس       

 مدعو يجلسون على الطاولت المربعة  12=10-22    إذن يتبقي     

 مدعوين  4وكل طاولة مربعة تكفي لجلوس      

 طاولت مربعة  3=  4÷   12إذن نحتاج إلي       

 

    

 

03   -  10  =20   

 طاولة مربعة  5=  4÷  20إذن نحتاج إلي     

 طاولت مربعة  5إذن يحتاج فارس إلي   

 

https://hulul.online/


 
 

 

ا،   30=  20+   10( = 4× 5+)   10  . إذن الإجابة صحيحة شخصا
 

 

 -افهم
 ما معطيات المسالة؟  

 علب صلصال   8 ▪

 قطعة من الصلصال الأحمر  2قطع من الصلصال الرمادي،  4في كل علبة   ▪

  

 ما المطلوب؟ 
 ما عدد قطع الصلصال الأحمر والرمادي في العلب الثمانية؟ 

   

 –خطط 
 نموذجاا لأحل المسألة استعمل خطة أنشئ   

 

 –حل 
 قطعة 16=  8×2عدد قطع الصلصال الأحمر= 

 قطعة  32= 8×4عدد قطع الصلصال الرمادي=   
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   تحقق 
 قطعة  2قطعة ، وفي كل علبة  16عدد قطع الصلصال الأحمر  -

 علبة   8= 2÷16إذن عدد علب الصلصال =                       

 قطع  4قطعة، وفي كل علبة   32عدد قطع الصلصال الرمادي=  -                   

 علبة   8=4÷ 32إذن عدد علب الصلصال =                       

 إذن الإجابة صحيحة                       

 

 

   /افهم

 ما معطيات المسألة؟  

 متر  30كل سنتيمتر في النموذج يشير إلي  

 
 بالسنتيمتر؟ ما طول النموذج ما المطلوب؟

 

 استعمل خطة أنشئ نموذجاا لأحل المسألة  خطط /

 

   حل /
 سم   40هو  1طول نموذج الجسر ←سنتيمتر  40=  30÷1200=  1طول الجسر        

 سم تقريباا 35هو   2طول نموذج الجسر ←سنتيمتر 35,1333=  30÷1054=  2طول الجسر        

ا  23هو   3طول نموذج الجسر ←سنتيمتر  23,3 333= 30÷700=  3طول الجسر          سم تقريبا
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  تحقق /
 :   1الجسر

 متر  30     ←سم     1 

                                  س        ← سم   40
 متراا   1200=  30×40س=     

 :   2الجسر تحقق / 

 متر  30  ←سم     1 

                                   ص    ← سم    33335.1
 متراا  1054=    30×35,1333ص= 

 :   3الجسر تحقق / 

 متر  30      ← سم   1 

                               ع     ←    23,3333
 = 30×23,3333ع=  
 ، إذن الإجابة صحيحة  متراا  700

 

 

 

  افهم/
 ما معطيات المسألة؟  

 جدران  3 -          

 أمتار  3أمتار وارتفاعه   5طول الجدار  -          

 مترا مربعا  16تكفي لدهان   علبة الدهان  -          

           
 كم علبة دهان يحتاج إليها؟ ما المطلوب؟    

   

   خطط /
 ة مل خطة أنشئ نموذجاا لأحل المسألاستع

https://hulul.online/


 
 

 حل /
 
 يحتاج علبة دهان  ← متر مربع15=5× 3مساحة الجدار الأول= 

 جدران متطابقة كل منها تحتاج علبة دهان   3يريد فؤاد أن يدهن 
 علب دهان تقريبا  3إذن نحتاج إلي      

 

 تحقق /   
 متر مربع  45=15+15+15علب دهان تكفي لدهان  3

 إذن الإجابة صحيحة    ← متر مربع45=15+15+15مجموع مساحات الجدران الثلاثة=   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ما المعطيات؟ افهم/ 
 متر حول الملعب   3200يركض رياض 

 مترا 400الدورة الواحدة= 
 كم دورة يركض حول الملعب؟ ما المطلوب؟      

           
   
   

   خطط /
 ة المسألمل خطة أنشئ نموذجاا لأحل استع

 حل /
 
  دورات  8= 400÷ 3200عدد الدورات التي يركض بها =  

       

https://hulul.online/


 
 

 

 تحقق /   
 متر  400الدورة الواحدة= 

 متر  3200=400×8دورات=   8إذن    
 إذن الإجابة صحيحة    ←        

 

 

 ما المعطيات؟ افهم /  

 أمتار  9مترا وعرضه   18طول ملعب كرة الطائرة   -

 متر  15متر وعرضه   29طول ملعب كرة السلة  - 

 ما المطلوب؟  

 كم ملعب كرة طائرة يمكن إنشاؤه في ملعب كرة السلة؟ 

 

 ةاستعمل خطة أنشئ نموذجاا لأحل المسأل خطط /
 

 حل /
 متر مربع   162= 9×18مساحة ملعب كرة الطائرة= 

 متر مربع  435= 15×29مساحة ملعب كرة السلة  =         

 ملعب  2,68=   162÷435إذن         

 كرة طائرة في ملعب كرة السلة ملعب   2إذن يمكن إنشاء     
 

 تحقق /  

435-162   =273 

         

   273-162 =111 

 إذن الإجابة صحيحة    
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 ما المعطيات؟ افهم /  

 طبقات  4صناديق، ويوجد  4في الطبقة السفلي  -

 الطبقة السابقة بمقدار صندوق يقل عدد الصناديق في كل طبقة عن   - 

 ما المطلوب؟ 

 ؟ 10ما السؤال المرتبط بهذا الصنف الذي تكون إجابته  

 

 ةاستعمل خطة أنشئ نموذجاا لأحل المسأل خطط /
 

 حل /
 كم مجموع الصناديق في الأربع طبقات؟  السؤال هو : 

 

 تحقق /  

 10= 1+2+ 3+4مجموع الصناديق في الأربع طبقات= 

 إذن الإجابة صحيحة         
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3  10

5        كسر عشرى          0,3=  كسر يعدد    10     =
1 

2
         كسر عشرى          0,5= كسر يعدد  

 

 

 

 

 

   

2 4  1 00

         كسر عشرى          0,24= كسر يعدد  
 99

1 00
         كسر عشرى          0,99=  كسر يعدد  
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   0,4  ج(                                                10,4أ( 

 0, 04د(                                                   5,4ب( 

                                              0,4 ج ( الإجابة الصحيحة : 

 

 

 =0,37                                                        =0,10 

 

   =10,03     =
 94

1 00
 

 

    =
 34

1 00
    =7  1 002 
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   0,40 ج(                                                     0,4 أ( 

 4, 00د(                                                    0,04ب( 

       0,04 ج ( الإجابة الصحيحة : 

 

 

 ما المعطيات؟ /    افهم

 مكتباً  36عدد المكاتب في الشركة   -

 -  
1 

4
 عدد المكاتب يصلها جريدة يومية .  

-  -  
3 

4
 عدد المكاتب يصلها جريدتين يومياً .  

 ما المطلوب؟  

 ؟ جريدة تصل إلى الشركة يومياً  كم 
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 ةاستعمل خطة أنشئ نموذجاا لأحل المسأل خطط /
 

 حل /

1   الشركة =  عدد مكاتب 4 
1 

4
    مكاتب .  9=   36×   

 جريدة يومياً . 9يصل إلى التسعة مكاتب إذن     

3   الشركة =  عدد مكاتب 4 
3 

4
 مكاتب .  27=   36×   

 جريدة يومياً .  54=   2×  27مكتب   27اليصل إلى إذن 
 جريدة يومياً .  63=   54+   9إذن مجموع ما يصل إلى الشركة من جرائد = 

 

 تحقق /  

 بالتحقق من الحل نجد الإجابة صحيحة  

 إذن الإجابة صحيحة    

 

 

23=    طول الحبل   1  كسر عشري  8,23كسر إعتيادي =    008

 

    لأن 
3 

1 0
 هو نفسه فالعددان . 2و العدد سر عشري كك 3  ,0=    
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 كسر عشرى  10, 7النقطة ج = 

 

 عشرىكسر  10, 2=   أالنقطة   

 

 

   

 

5العدد الكسري  تمثل   النقطة ن  1  2      =5  كسر عشري   5,5=   105 

 

                                    

  

=   طول الكتاب  4                                                         سنتيمتراً . 1014 

 

العددين ويمكن أن تكون عدد صحيح أو عدد كسري بد أن تقع في منتصف  العددين لا  المنتصف بين     أما تمثيل  نقطة 
1 

2
على خط    

 .   الأعداد ليس بالضرورة أن يكون بين عددين ويمكن أن تكون كسر اعتيادي أو كسر عشري
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 كسر عشرى   12، 75النقطة ع = كسر عشرى                                          12،  5النقطة ف = 

          

 

 كسر عشرى   2،  2النقطة ع = كسر عشرى                                          2،  6النقطة ف = 

 

 

6  الذي تمثله النقطة ن  العدد الكسري  كسر عشري   10,6=      1010 

 

 

2  الذي تمثله النقطة ن   لعدد الكسري  كسر عشري   8,4=      58 
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 5،2على خط الأعداد ثم نحدد منتصف المسافة بينهما وهى : 3، 2نحدد النقطتان   

 

 

         

 

 

            

                                                           ن  ج(                      ل  أ(                     7،  16ج(                                                 16،  7 أ(  

    ب( م                   د ( ه                             0،  167د(                                             16، 0 7ب( 

   0,04ج ( الإجابة الصحيحة :  

 نج ( الإجابة الصحيحة :                                                                                       
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                                            كسر عشري  0,51    كسر عشري      0,08

    
9 

10 0
 إعتيادي . كسر      

 

 

 

 

4  100

       =
1 

25
 كسر عشري    0,04كسر إعتيادي =       

 

 

 

 
21

100
 كسر عشري  0,21كسر إعتيادي =           
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 3  7      =
6 

14
   2و المقام ×   بضرب البسط       

 
1 

3
      =

3

9
 3و المقام ×   بضرب البسط       

      

5 

6
      =

10

12
 2و المقام ×   بضرب البسط       

 

 

 

 

 

 

 

7  10      =
 14

20
   2و المقام ×   بضرب البسط       

2 

5
      =

8

20
     4و المقام ×   بضرب البسط         

3 

4
      =

15

20
 5و المقام ×   بضرب البسط         

,       820بمقارنة البسوط نجد أن الترتيب    
 14

20
           ,

15

20
          

الترتيب  أي أن  2  5     <7  10     <
3 

4
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 0,6>  0,2الجزء الصحيح نفسه نقارن الجزءالعشري                     

 

  1<  12نقارن الجزءالصحيح   

 نقارن  أرقام العددين نلاحظ أنهما متساويان  

 

 

4,5    ،4,1     ،3,9   ،3,2 

 

12,0 ،1,21  ،1,2  ،0,12 

 

 

 

 5,7،  5,2،  4,7،  4,2تيب هو :  ستقيم  العداد  نستنتج أن  التربملاحظة م

< 

> 

= 
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 6,2،  5,8،  4,8،  4,2بملاحظة مستقيم  العداد  نستنتج أن  التلرتيب هو : 

 

                                                                                

                                                                                                                                                  

  

42,35   ،42,5   ،64,25   ،64,87 

 

 

 

 أول: نرتب الفواصل العشرية بعضها فوق بعض 

 ورتبها باستعمال القيمة المنزلية ثانيا: قارن بين الأعداد 

 5,0،   5,3،  5,4،  5,5الترتيب 

 

               

< 

< 

> 

> 

= 

= 
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0,54      ،0,42   ،0,4  

 

 0,82    ،0,80   ،0,08 

 12,50   ،12,05  ،1,25 

 

 19,62   ،19,60  ،19,56 

 

 8,1،   7,7،   7,5،   6,3الترتيب   

 

 7,75،  7,5،   6,25،   6,2الترتيب   

 

 8,01،  7,52،   6,45،  6,25الترتيب   
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 8,05،   7,75،   7,57،   6,8الترتيب   

        

 

 

 قطع مسافة أطول في نهاية الأسبوع الأخير. 

 3,6>  3,25لأن 

 

 

 

 (4,36   +4,48  ÷ )2  =4,42 

 4,48و  4,36في منتصف المسافة بين   4,42إذن يقع العدد 

 

مترا في طريقة إلي المنزل ، وقطع   24,02مترا في طريقة إلي المدرسة ، وقطع مسافة  24,2الطريق: قطع سلمان مسافة 

 مترا في طريقة إلي النادي.  قارن بين المسافات الثلاثة ثم رتبها من الأكبر للأصغر؟ 24,21مسافة 

             5             4,8                4,5                 4,2             4   
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      3                         كسر عشري  0,3=  كسر إعتيادي    10 
 50

100
 كسر عشري   0,50=  كسر إعتيادي    

 

 

                                     

      3 6  = كسر إعتيادي    5    =  كسر إعتيادي      14            2بضرب البسط و المقام ×     10 
 25

100
            25و المقام × بضرب البسط      

6                                                      كسر عشري  0,6=     10 
 25

100
   كسر عشري  0,25=     

 

 

   =0,6   =0,06 
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    =
 50

100
     =0,5  =8  10     =0, 8 

 

 

                   
 20

25
     =

4

5
 كسر عشري    0,8 = كسر إعتيادي     

 

 2الثلاثة متكافئة حيث أن كلا من البسط والمقام تم ضربه في العدد   الكسور
3 

4
     =

6

8
       =

12

16
     

          

          

          

                      

   

 

 

 

8

10
               كسر عشري    0,8 = كسر إعتيادي    

75

10
 كسر عشري    0,75 = كسر إعتيادي     

 

 

 

2

14
كسر عشري                 0,5 = كسر إعتيادي    

2

5
 كسر عشري   0,4 = كسر إعتيادي    
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40

100
                   كسر عشري         0,40 = كسر إعتيادي  

3

6
 كسر عشري    0,5 = كسر إعتيادي    

    

 

 

     

3

15
                   كسر عشري         0,6 = كسر إعتيادي  

5

10
 كسر عشري    0,5 = كسر إعتيادي    

 

 

 

    

                                                  

                              =0,78                                    =0,4 

 

 

                                  

                              =0,6                                        0,25 
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     1               0,75             0,5             0,25              0  

 

     1                0,8          0,6            0,4         0,2           0    

 

        1           0,80         0,60        0,40          0,2            0      

               

 

          1             0,75         0,5             0,25              0  
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 لأن   بلال

3  4      =
 75

100
   25و المقام ×بضرب البسط      0,75=         

3إذن    42    =2,75 

 

 

   0,1       =
5 

50
         

5لأن    50            =
1 

10
 5نقسم كل من البسط و المقام ÷             

1 

10
        =0,1 
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 التاسعة . فى سن   أقل,وكانت الزيادة العشرة  فى سن أكثر  كانت الزيادة    

 

 

  

 

 

 

= = 

> 
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 الجملة صحيحة  نعم 

5 لأن 3  6      =1  25   =5,5   

44  8      =5 4  8      =1  25    =5,5   

 

6،  6,34،   6,5=  الترتيب  إذن  1  4    ،21  1006    

 

،   6,48=  الترتيب  إذن 

6 4  10

 ،1  56  ،6,1    

 

https://hulul.online/


 
 

 

 6<   7نقارن الجزء الصحيح     

=   0,3بما أن العدد الصحيح نفسه نقارن الجزء العشري   
 3

100
 

        16  ÷4   =4   

الجزء الصحيح نفسه ،       

2  5

    =
 4

10
   =0,4  ←0,5  >0,4 

 0,03<  0,3 بما أن العدد الصحيح نفسه نقارن الجزء العشري    

         
 1

10
   =0,1 

 

 

،   10,75،   10,9إذن  الترتيب = 

10 1  2

   ،  36  10010     

> 

= 

= 

> 

> 

= 
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، ،  5,71إذن  الترتيب =    5 67  100  ،4,75   ،  5  104     

 

 

1=  إذن  الترتيب   1      ،

3  4

5   ،

5  10

    ،0.38
 25

100
     

 

3،     2,77=  إذن  الترتيب   42     ،2.25    ,
4 

5
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( =   ه النقطة )

6  10

4( =   ج النقطة )       8,  2( =  أالنقطة )     9 ( =   جالنقطة )         58 
1 

4
9   

 

 

 

2 3  5   =   6  102    =2,6 

1 3  5     =  6  101    =1,6 

 1,6،   2,25،  2,6نقارن الكسور العشرية :  

2أي   3  5   ،2,25    ،3  51 

 رمضان ، شعبان ‘ رجب إذن الترتيب سيكون 

 

  

 3,05العدد المختلف هو 

 لأن
1 

2
 بإعتبار أن الجزء الصحيح نفسه في الأعداد كلها  0,05≠   0,5= خمسة أعشار =    
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 4,03،   5,75،   4,3،    5,12أ (                        0,2ج (                     0,4أ (  

 5,75،   5,12، 4,03،  4,3ب(                               0,14د(                  0,25ب( 

 5,75، 5,12،   4,3،   4,03(  ج 

 5,75،   5,12،   4,03،   4,3د(  

 

 

 

 

 

   =0,4       =0,35 =   
8 

10
      =0,8 

 

 

 دقيقة .   15دقيقة تعني ساعتان و   135

 مساءا .   3:25دقيقة إلى   15إذن بإضافة ساعتين و 

 دقيقة    15ساعة                                   ساعة                

3:25 ← 4:25   ← 5:25    ← 5:40      

  

  مساءا  5:40إذن أنتهى أحمد من التدريب الساعة 
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2,1   ،1,8    ،1,5    ،1,2  .     

 

 

3,23     ،3,2    ،2,32     ،2,3   

 

 

8,78      ،8,7    ،7,88      ،7,8    . 

 

 

      

 

 

47

100
             كسر عشري   0,47 = كسر إعتيادي    

55

100
 كسر عشري   0,55 = كسر إعتيادي    

 

17

100
 كسر عشري   0,17 = كسر إعتيادي    
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أ (  
1

4
=   1,2ج (                     0,25=   

1

4
  

0.20=   0,2د(                  6/8=     0,75ب(   

  

() 

() 

= < 
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5

10
 كسر عشري   0,5 = كسر إعتيادي     

 

  

                            
2

5
 كسر عشري   0,4 = كسر إعتيادي     

 

 

   

 

 

 

 7,8,   7,87، 8,7،    8,78= إذن  الترتيب 

 

3= إذن  الترتيب   42   ،2,25 ،7,87   ,7,8 
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2,25،   2,2،     2,1(  أ   

  ،2,7  4  102 ،    2,1ب(    

 7

100
،      2,04، 2,01ج (    

     د (  

 

 

 

 

 

9

10
          كسر عشري   0,9 = كسر إعتيادي    

20

100
 كسر عشري    0,20 = كسر إعتيادي    

  

                           =4,7                                       =18,65    

                                        

7

10
          عن طريق تحويل الكسر الإعتيادى إلى كسر عشري                   0,7   =       
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    5و الباقي   97ج (                    97أ (

   8و اباقي   96د(      7و الباقي   95ب( 

  

  

 

 

 

 أ (  
5

12
   ،

1

4
      ،

2

3
              

2

3
         ،

5

12
      ،

1

4
ب(         

5

12
   ،
1

4
      ،

2

3
ب(         

1

4
 ،
2

3
      ،

5

12
ج(           
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 نقارن الأرقام  ابتداء من اليسار  

الجزء الصحيح نفسة                                                                                                  

نفسه  10الجزء من                                                                                              

 2>5الجزء من مئه                                          =  ج (                             <أ (   

+                     1،42≤   1، 45إذن  (   د  (ب       >                                     

الجابة الصحيحه :ب                   

 

 

 ساعة                      ساعة                             

5:45   ← 6:45   ← 7:10      

  

 

  7:10ج (                   6:40أ (

15:7  د(                  55:6ب(  

       10:7ج(   الجابة الصحيحه : 

 

 بمقارنة الأجزاء الصحيحة  نلاحظ    

   0>1 > 5> 11                                     1،15ج (                   11،5أ (

الكسر العشرى الأكبر قيمة      5،11إذن  11،5     د(                 51،0ب(   

       5،11( أ الجابة الصحيحه : 
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                                    0،8ج (                          0،7أ (

     85،0د (                        75،0ب(      

8،0ج (  الجابة الصحيحه :   

 

 

 

                                    أ (مخروط                         ج ( منشور 

 ب(أسطوانة                        د ( كرة           

 

 

 

 

 

 

                                    0،8ج (                            8أ (

    0,08د (                        0,88ب(      
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أ (       
3

5
      =

3

8
              

5

8
      >

3

5
ب(         

3

8
      <

2

5
ج(        

3

5
     <
5

8
(     د      

     

 

 

0,66،   0,06،     0,6(   أ    

    0,6، 0,66،    0,06(    ب

0,06،   0,6،   0,66(    ج  

0,66،   0,6،    0,06(   د  

 

 

                                    3,80ج (                           3,08أ (

8,03د (                            3,8ب(        
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2م   84المساحة =   

م  12الطول   

 العرض = ؟ 

 مساحة المستطيل = الطول × العرض 

 العرض = المساحة ÷ الطول  

م   7=   12÷   84العرض =   

 

 

 

 الكسر الغير فعلي هو كسر بسطه أكبر من مقامه أو يساويه 

 إذن  

385      = 375  

 

 

 

 

3

4
6      =

27

4
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 ما المعطيات؟ افهم /  

 1200،  6000النمط    -

 الطبقة السابقة بمقدار صندوق يقل عدد الصناديق في كل طبقة عن   - 

 ما المطلوب؟ 

 النمط المستخدم . ما 

 

 إجاد النمط  استعمل خطة  خطط /
 

 حل /
6000  ÷5  =1200   ، 
1200  ÷5  =240   ، 

   5القسمة على إذن النمط المستخدم هو 
 

   48=   5÷   240العدد التالي في النمط هو  
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